﻿La candidatura de las icnitas impulsa un proyecto de conservación común

﻿Reunión de las seis comunidades autónomas en Logroño en la recta final

﻿F.J.M. / Teruel
Las seis comunidades autónomas españolas que promueven la candidatura de las icnitas (huellas) de dinosaurio para su declaración como Patrimonio Mundial por la Unesco, impulsarán un proyecto conjunto para la divulgación, conservación y estudio científico de este patrimonio paleontológico. La iniciativa se llevará a cabo con independencia de que se obtenga o no la declaración, cuya decisión será tomada el próximo verano en el Comité del Patrimonio Mundial de la Unesco que se celebrará en Brasilia.

Las expectativas son buenas, pero los responsables políticos no quieren lanzar todavía las campanas al vuelo. Aunque los impulsores de la candidatura son optimistas tras la evaluación que técnicos de la Unesco hicieron el año pasado de la misma, la directora general de Bellas Artes y Bienes Culturales del Ministerio de Cultura, Ángeles Albert de León, manifestó ayer en Logroño que ahora lo único que se puede hacer son gestiones diplomáticas para convencer a los 21 países que tienen que tomar la decisión con su voto el próximo verano.

El Gobierno de La Rioja acogió ayer una reunión de las seis comunidades autónomas españolas que impulsan la candidatura, entre ellas Aragón con el yacimiento de Las Cerradicas de Galve. Fue un encuentro de coordinación para planificar las medidas a tomar de aquí a que se resuelva la evaluación, y los planes de conservación que se quieren llevar a cabo de manera conjunta.

En el encuentro comenzaron a estudiarse iniciativas conjuntas para impulsar la divulgación y el estudio científico de las huellas de dinosaurio de la Península Ibérica. Fuentes del Ejecutivo riojano señalaron que aunque se espera que esta vez la Unesco sí declare las icnitas Patrimonio Mundial, la iniciativa conjunta que los gobiernos autonómicos van a poner en marcha se llevará a cabo con independencia de que se consiga o no la declaración.

Las mismas fuentes señalaron que se había propuesto al gerente de la Fundación Conjunto Paleontológico de Teruel-Dinópolis, el paleontólogo turolense Luis Alcalá, para que coordinara este proyecto en el que se creará una línea de investigación conjunta y de divulgación de este patrimonio, a nivel científico y turístico.

De esta manera se pretende que todo el trabajo que se ha hecho desde las comunidades autónomas redunde en un mayor conocimiento y promoción de las icnitas.

La iniciativa se articulará a través de una página web en Internet, que será la herramienta de difusión conjunta de los yacimientos, según indicaron las mismas fuentes que se quiere activar de forma inmediata.

Los pormenores de este proyecto terminarán de concretarse el próximo 18 de mayo en una reunión que ya había convocada en el Ministerio de Cultura para abordar temas generales sobre aspectos relacionados con los bienes Patrimonio de la Humanidad.
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