﻿Albentosa

﻿El entorno del castillo ya
está señalizado y es visitable 
para el público

﻿El recorrido parte de la iglesia de la localidad
y va hasta la fortaleza

﻿REDACCIÓN / Teruel
Las obras de acondicionamiento del entorno del castillo de Albentosa ya han concluido. El espacio está señalizado, iluminado y ya es visitable para el público.

Los trabajos han contado con un presupuesto total que supera los 41.000 euros y han sido ejecutados por la empresa Guías de Gúdar.

La actuación, que es la última de las que se acometen en Albentosa pertenece a la tercera anualidad del Plan de Dinamización Turística de la Sierra de Javalambre y complementa la iluminación del monumento, que se ejecutó en el primer ejercicio.

El itinerario interpretativo parte de la puerta de la iglesia, continúa por la subida del calvario y finaliza en el entorno del castillo. En toda esa zona se ha colocado señalética y paneles de información.

La excavación arqueológica realizada antes de iniciar el acondicionamiento sacó a la luz los restos de una cuarta torre de planta rectangular, posiblemente más alta que las tres torres circulares ya conocidas. 

Los trabajos de investigación se completarán en futuras campañas de excavación que permitirán realizar una interpretación fiable del espacio.
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