﻿La Fundación Ollerías demanda un área museística en San Julián

﻿La entidad aboga por una ordenación correcta del barrio y del Arrabal

﻿F.J.M. / Teruel
La recién creada Fundación Ollerías Siglo XXI planteará a las instituciones un área museística en San Julián centrada en su pasado alfarero y que sirva para la revitalización de este barrio y del vecino del Arrabal. La entidad, que se presentó ayer públicamente tras su creación a finales del pasado año, pretende trabajar para la mejora urbanística y social de estos dos barrios, planteando soluciones a las edificaciones que están fuera de planeamiento a través del nuevo Plan General de Ordenación Urbana.

Favorecer el desarrollo social y urbanístico de San Julián y el Arrabal son los objetivos prioritarios de la Fundación, así como promover el aprovechamiento cultural y turístico de los conjuntos alfareros que hay en ellos, según explicó ayer su presidenta Isabel Gorbe.

Esta iniciativa privada, inédita en Teruel, pretende favorecer el desarrollo de estos dos barrios, planteando además soluciones a los problemas sociales de los asentamientos gitanos, para lo cual cuenta en su patronato con representantes vecinales, así como destacados expertos locales y nacionales como el arquitecto Francisco Javier de Mesones, el ex director del Festival de Cine de San Sebastián, Luis Calparsoro, el especialista en alfarería popular Marià Sáez, el arqueólogo turolense Javier Ibáñez y el ceramista Fernando Torrent, entre otros.

La Fundación dispone de un fondo económico para desarrollar su trabajo, así como de un patrimonio de unos 10.000 metros de terreno en Pomecia, la mayor parte de los cuales están ocupados ahora por la comunidad gitana que reside en este barrio.

Terrenos que valdrán, según la presidenta de la Fundación, “en función de la ordenación que se les dé y la forma que se actúe”, aunque la intención es buscar más fondos privados y públicos para desarrollar sus actividades.

“No queremos ningún protagonismo, sino que salgan adelante las cosas”, aseguró Gorbe, quien indicó que se está trabajando en promover la obtención de terrenos y edificaciones para la instalación y exposición del patrimonio alfarero de la ciudad y de un centro cultural en el que se impartiría formación en esta materia. Se trataría de convertir este área museística en un motor que sirviera para la dinamización de los dos barrios.
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