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Imagen de la actividad 'Regiones devastadas', celebrada este domingo.

 



El alcalde de Siétamo, José Luis Ferrando, anunciaba este fin de semana su interés por contar en esta localidad con un centro de interpretación sobre la historia, el urbanismo y la arquitectura de las 'regiones devastadas' en la Guerra Civil Española. Anuncio realizado en el marco de las actividades desarrolladas en la iniciativa cultural Cosecha de Invierno, organizada por la Comarca de la Hoya de Huesca.

La exposición 'Vuelve a resurgir. Regiones devastadas en la Hoya de Huesca' cerraba este domingo su estancia en Siétamo con una conferencia y una visita guiada a cargo del historiador Manuel Benito.

Poner en valor el modelo de urbanismo y arquitectura de 'regiones devastadas' se encuentra entre los objetivos que inspiraron la programación de la muestra y la conferencia, que ahora viajan a Apiés; allí abrirá sus puertas el sábado, 23 de febrero. 

MAGIA EN ALMUDÉVAR

El fin de semana también estaba marcado por la tarde de magia que se vivía el sábado en Almudévar. La organización, la Comarca de la Hoya de Huesca, habla de gran éxito de público y excelente nivel en las intervenciones del Mago Helí y de Civi-Civiac. Protagonismo también para la Feria de los Imposibles, compuesta por artilugios mágicos propios de las ferias de principios de siglo XX. 


