Museo Pedagógico de Aragón

Plaza Luis López Allué, s/n

22001 Huesca

Estimados amigos

El Museo Pedagógico de Aragón, a través del técnico en Patrimonio Cultural Félix A. Rivas, está comenzando a desarrollar un estudio acerca de los edificios escolares en Aragón así como de la memoria oral relacionada con ellos, con el título de "Escuelas con Alma".

Sus dos objetivos principales son inventariar una selección representativa de los edificios escolares públicos de interés histórico, etnológico y arquitectónico en Aragón así como recopilar la memoria oral de las vivencias desarrolladas en ellos por parte tanto de alumnos como de profesores y profesoras.

Para todo ello se está conformando un equipo de colaboradores voluntarios por parte de estudiantes y otras personas interesadas que permita aumentar en la mayor medida posible el número de escuelas y localidades estudiadas en esta primera fase del proyecto.

La manera en la que un colaborador puede participar en este proyecto se articula mediante dos pequeñas acciones para las que no hace falta experiencia previa. En primer lugar se realiza una entrevista oral mediante el uso de un cuestionario ya diseñado a un informante que puede ser tanto una persona mayor o de mediana edad, un maestro jubilado o en activo, o incluso un niño en edad escolar. En segundo lugar se rellena una sencilla fecha descriptiva del edificio de la escuela.

Además, según sea el resultado final del proyecto, se estudiará la posibilidad de volcar la información recopilada en forma de exposición, publicación, página web u otro soporte divulgativo en la línea de otras actividades impulsadas por el Museo Pedagógico de Aragón.

Por todo ello nos gustaría ofrecer la posibilidad de participar en este proyecto a cuantas personas estén interesadas en profundizar en la intrahistoria de la educación a través de una pequeña investigación acerca de la memoria oral de la escuela y sus edificios. Para concretar esta participación así como para cualquier otra cuestión relacionada no hay más que contactar bien con el Museo Pedagógico a través de su teléfono, correo postal o correo electrónico, o bien directamente con el coordinador del proyecto (Félix A. Rivas, 636175218 – felix@radiquero.com).

Más detalles del proyecto en:

www.museopedagogicodearagon.com/noticias.php (noticia del día 15 febrero 2008)

