﻿Los museos pastoriles se van a constituir en una red europea

﻿La integrarán centros de interpretación de Laponia, Francia, Hungría y España

﻿REDACCIÓN/Teruel
El VIII Encuentro Internacional de Pastores, Nómadas y Trashumantes, a celebrar en Guadalaviar el 18, 19 y 20 de julio, será el pórtico para constituir la red europea de museos pastoriles. En la constitución de la red europea estarán el Museo Siida de Laponia, el Hortobagy Pasztormuszeum de Hungría, el Musée du Mouton de Rambouillet Evene de Francia y el Museo de la Trashumancia de Guadalaviar. En la presente edición, los pastores húngaros serán los protagonistas de la fiesta de la trashumancia. 

El presidente de la Asociación de Amigos del Museo de la Trashumancia, Javier Martínez, y el secretario de la asociación, Jorge Lozano, explicaron que uno de los principales actos del octavo encuentro internacional de pastores es la constitución de la red europea de museos pastoriles en una línea de continuidad de planteamientos que se inició con el hermanamiento que hubo con el Museo Siida de Laponia. 

Javier Martínez y Jorge Lozano señalaron que con la creación de la red europea de museos pastoriles se podrá contar con mayor información para intercambio de experiencias de objetos, edición de libros, viajes y poder acceder a unas subvenciones europeas. En la constitución de la red europea de museos pastoriles estarán presentes representantes del Museo Siida de Laponia (Finlandia), Hrtobagy Pasztormuzeum de Hungría, Musée du Mouton de Rambouillet Even de Francia y del Museo de la Trashumancia de Guadalaviar, impulsor de los hermanamientos y de la red europea de museos pastoriles. 

