﻿El agua protagoniza los últimos números de la revista ‘Xiloca’ del Centro de Estudios del Jiloca
﻿El Centro de Estudios presenta la publicación en la localidad de Bello

﻿M. C. A. /Teruel
El agua y la naturaleza han protagonizado los números 35 y 36 de la revista Xiloca, editada por el Centro de Estudios del Jiloca (CEJ). La publicación se presentó el lunes por la tarde en Bello ya que los artículos dedicados a una población del Jiloca se han centrado en esta localidad en ambos monográficos.

En la revista se habla del agua desde distintos enfoques. Así, hay trabajos sobre la laguna de El Cañizar, de Villarquemado, o la Sierra de Cucalón. Entre los capítulos cabe destacar el realizado por los alumnos del CRIE de Calamocha sobre el agua; el que habla del hábitat del quebrantahuesos o el que se centra en las plantas acuáticas de la comarca del Jiloca y alrededores.

A la presentación asistieron, además de los responsables del CEJ, la directora general de Calidad Ambiental y Cambio Climático del Gobierno de Aragón, Marina Sevilla, y el alcalde de Bello, Jaime Barrado.

La revista incluye a su vez otros artículos de investigación centrados en la historia o en la economía y la agricultura. Así, hay uno que habla de la Militia Christi de Monreal del Campo, que es una orden que fundó Alfonso I El Batallador durante la Reconquista. Otro de los capítulos más interesantes es el que aborda la proclamación de la II República en la localidad de Ojos Negros.

El presidente del Centro de Estudios del Jiloca, José María Carreras, comentó que la intención del CEJ es publicar dos revistas cada año, objetivo que en este 2008 tienen previsto cumplir. 
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