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Homenaje a Joaquín Costa

Carnaval

Premio literario Condau de Ribagorza 
Jornadas de cultura y medioambiente en homenaje a Joaquín Costa (1846-1911) 
Domingo 8
Espacio Pirineos. 18:30 horas. 

Concierto de Sempre Cantabile 
Tres de los muchos talentos musicales surgidos al amparo de la Escuela Municipal de Música de Graus se unen en este proyecto lírico. La mezzosoprano Ana Gloria Corellano, el bajo Fernando Hernández y el pianista Enrique Lleida nos deleitarán con un repertorio contemporáneo a Costa, salpicado de las grandes composiciones del Romanticismo.
Monumento a Joaquín Costa. 20 horas. 

Ofrenda floral.

Lunes 9
Instituto Baltasar Gracián. Desde las 8:30 horas.
__Recorrido por el cauce del río Ésera para los alumnos de 1º de E.S.O. 
    Con la colaboración de VoluntaRíos.
__Charla sobre los ríos pirenaicos para los alumnos de 2º de E.S.O. 
    Con la colaboración de VoluntaRíos.
__Visita a Espacio Pirineos para los alumnos de 3º de E.S.O.
__Visita a la depuradora de agua de Graus para los alumnos de 1º de Bachillerato. 
    Con la colaboración de EDAR Graus.
__Proyección en Espacio Pirineos de Tierra, la película de nuestro planeta, de Alastair Fothergill y Mark Linfield, para los alumnos de 4º de E.S.O. y 2º de Bachillerato.

Lunes 9
Colegio Público Joaquín Costa. Desde las 10 horas.
__Plantación de flores en el patio del Colegio Público y repoblación de peces en el río Ésera por los alumnos de Educación Infantil. 

    Con la colaboración de la brigada municipal y los Agentes de Protección de la Naturaleza del Gobierno de Aragón en la zona de Graus.
__Recorrido por las fuentes de Graus para los alumnos de 1º de E. Primaria.

    Con la colaboración de la Oficina de Turismo de Graus.
__Visita al Ayuntamiento para los alumnos de 2º de E. Primaria.
__Visita a la piscifactoría de El Grado para los alumnos de 3º de E. Primaria.
    Con la colaboración de Viveros de los Pirineos, S.A.

__Aula de Naturaleza en el camino a Portaspana para los alumnos de 4º de E. Primaria. 

    Con la colaboración de los Agentes de Protección de la Naturaleza del Gobierno de                       Aragón en la zona de Graus.
__ Visita a Graus y a Espacio Pirineos con el Furtaperas para los alumnos de 5º de E. Primaria.
__Visita al molino de Las Ventas de Santa Lucía para los alumnos de 6º de E. Primaria.

    Con la colaboración de la Comunidad de Regantes de la acequia de Santa Lucía.
CARNAVAL

Miércoles 18

Carnaval de la música

Colegio Público Joaquín Costa. Desde las 15 horas.

Con la Banda Municipal Gradense.

Jueves 26 y viernes 27
Taller de máscaras

Biblioteca Baltasar Gracián. Desde las 17:30 horas.

Viernes 27

Fiesta de Carnaval

Escuela infantil municipal. Desde las 17 horas.

Sábado 28
Espectáculo infantil Rumbo a la rumba 
Discocentro. Desde las 17 horas.

Con el grupo Coscorrón.

Nos encontramos en una paradisíaca isla habitada por náufragos de lo más variopinto, que surfean, se lanzan cocos o pescan con un calcetín, todo al compás de la rumba. Rumbo a la rumba es un espectáculo participativo de teatro-animación de juegos, con personajes chocantes, situaciones curiosas y música rumbera.
Entierro de la sardina 
Cauce del río Ésera. 18:30 horas.

Con la Asociación La Craba. Después, chocolate para todos.

Fiesta de Carnaval y concurso de disfraces para adultos

Discocentro. Desde las 00:30 horas.

Con premios de 300, 200 y 100 €.

Entrada: 3 €.
Domingo 1/03

Actuación del Trío Cumbre

Residencia de la Tercera Edad. Desde las 17 horas.

Después, chocolatada para todos.

Teatro

Canal Escénico 
Los ayuntamientos de Graus, Barbastro y Monzón –con el apoyo de la Diputación Provincial de Huesca- han configurado una red de apoyo a la creación escénica local, que también colabora en materia de coordinación y difusión de las programaciones en artes escénicas de cada municipio, así como en formación. El proyecto se denomina Canal Escénico. La primera consecuencia del proyecto Canal Escénico es la realización de sendas muestras de teatro aficionado en las tres poblaciones, y que en Graus se desarrollará a finales de marzo. En ellas concurren un grupo de teatro aficionado por cada localidad. Así, los grausinos Adeshora Teatro podrán disfrutarse nuevamente con la versión 2009 de Es-cena a tu ritmo en Barbastro el viernes 13 (Palacio de Congresos, 22 horas), en Monzón el viernes 20 (Teatro Victoria, 22 horas) y, más tarde, en la muestra Escena Primavera de Graus, a celebrarse entre los días 21 y 29 de marzo.
Puedes seguir las programaciones culturales de Barbastro y Monzón en www.barbastro.org  y www.monzon.es respectivamente.
Exposiciones

Reapertura de Espacio Pirineos 
Sábado 7. Espacio Pirineos. 17 horas.
Se presentará el traje de danzante de la cuaderna de en medio de las Fiestas de Graus expuesto en el módulo dedicado a La Fiesta.
Música

Conciertos de War (viernes 6); Eraje (viernes 13); Los Lambreños (viernes 20); El Eterno Proyecto (sábado 21); y La Ruta de las Estrellas (viernes 27).
Café Solanet. Desde las 00:30 horas.
Organizan el Café Solanet y la A. C. Acetileno. 

Charlas, cursos y talleres

Presentación de la obra sobre El Ribagorzano
Sábado 7. Espacio Pirineos. 19:30 horas.
Organiza la Diputación de Huesca.
Cine y proyecciones
Estrenos de Di que sí, Australia, El intercambio, Gomorra y las infantiles El Valiente Desperaux  y Madagascar II. 
Sábados a las 23 horas y domingos a las 19 y a las 22 horas. Infantiles sábados y domingos a las 17 horas. Cine Salamero.

Entrada: 4 €.

Para recibir la programación del Cine Salamero por email, suscríbete en www.circusa.com. 

Infantiles 

Cuentacuentos Cuentos mágicos 

Jueves 5 y 12 y viernes 6 y 13. Biblioteca Baltasar Gracián. 17:30 horas.

Con Mercé Carbonell.
Convocatorias
Concurso Condau de Ribagorza 
El viernes 27 de marzo termina el pllazo pa presentá originals al VIII concurso de rellatos y poemas en baixoribagorzano Condau de Ribagorza, convocau chuntamente per los ayuntamientos de Graus, Fonz y Estadilla. Los premios son de 900 € al milló relato y de 600 € al milló poema u collección de poemas. Los originals ñ’hai que enviá-los este año al ayuntamiento de Estadilla, y la entrega de premios se fará en Estadilla el 19 d’abril. Las bases complletas las trobarez en Espacio Pirineos o en la pllana web www.espaciopirineos.com.
Concurso de microcuentos cientocinCUENTA 
La edición 2008 del concurso de microcuentos cientocinCUENTA nos ha dejado 25 originales, que incluían alguno de los aforismos de Baltasar Gracián, y una ganadora, que ha sido Mª José Domingo Garzarán con su cuento Los raros, que aquí te reproducimos:
Los raros no somos tomados demasiado en serio. Cuando hablamos con alguien, éste olvida la idea que hemos contado con facilidad, porque viene de nosotros. Al final, nuestra única salida es escribir cosas en papeles blancos. Ellos no se defienden, y guardan con celo las tintas y las ideas. Ayer me comprendieron. Y me hicieron llegar un sobre donde me desterraban a un lugar en el mapa llamado Graus. Los sitios físicos se parecen a los paisajes mentales. Seguiré escribiendo. Un día mis palabras servirán para que otros las escriban. Los sujetos raros dependen de los tiempos. No todos tuvieron el que merecían, y muchos no acertaron a lograrlo.
Fiestas y ferias

Santa Águeda 
Jueves 5.

El jueves día 5 é santa Águeda, patrona de las mullés. Dimpués de misa de doce, ñ’habrá reparto de torta y vino, y al sabado siguiente (7) s’achuntarán pa fé la tradicional cena de santa Águeda, pllena de sorpresas. El sábado chugarán un  partido de fútbol, y atros días en farán charradas y un café-coloquio. Tamé ñ’habrá fiesta a Torres y la Pueblla de Fantova, one la fecha é más variablle. A Chuseu, como atros llugás, tamé se cellebra. 

Carnaval u Carnistoltas... 
Se cellebra el final de l’invierno: el triunfo de la vida sobre la muerte, y per unos días, antes de entrá la cuaresma, vivim el mundo al revés: los hombres se disfrazan de mullés, se fan bromas aprovechán que no mos conoce ninguno... y, allá en tiempos, ya podebas pará cuenta no te mascarasen con cenizas, follín... o lo que trobasen! En Graus, ñ’habrá carnaval al colegio, talleres pa´nmascarase, y el sabado (28) espectáculo pa los ninonsy l´entierro la sardina per la tarde, y per la noche, pasacalles, concurso de disfraces y fiesta al centro. 
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