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Alcorisa a 18 de marzo de 2009

La Asociación Cultural Fiesta de la Villa de Alcorisa, continúa trabajando de forma intensa en los preparativos de los festejos que tendrán lugar durante el mes de noviembre de 2009.  A lo largo de estos meses, se vienen sucediendo las reuniones preparatorias, valorando las posibles novedades, la confección del programa, y la apuesta por el máximo rigor histórico posible.


En las próximas semanas se sucederán los contactos con las diversas asociaciones, a las que se quiere seguir involucrando en la celebración. La apuesta de la Asociación, como señala su presidente Jaime Cortés “sigue siendo la fiesta en la calle, porque es ahí donde reside su éxito”. Destaca Cortés que “lo que queremos es motivar a las asociaciones, a las peñas y a los grupos en general, para que encuentre estímulos y alicientes que les motiven de cara a una participación más activa si cabe”. En ese sentido desde la Asociación se estudian diversas fórmulas de participación que se irán dando a conocer en próximas fechas. 

Para apoyar la celebración de 2009 y sucesivos, se cuenta con la asesoría de expertos en la materia y de historiadores locales que están aportando sus conocimientos de la época. 
Para más información

- Jaime Cortés Dalmau, Presidente ( 607 14 19 35/  651 46 99 70
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