Madrid, 14 de abril de 2010

79º aniversario de la proclamación
de la II República Española
 
 
«El Presidencialista»
 
Lenta pero decididamente vamos pudiendo colgar nuevos números de «El Presidencialista» en nuestra bitácora. Le ha tocado ahora el turno a los números 5 y 6 de esta publicación, correspondientes respectivamente a mayo y junio de 1928. 

 

Encabeza el primero un artículo original del insigne jurista Luis Jiménez de Asúa sobre la responsabilidad penal del Jefe del Estado, y en el segundo se incluye la primera aportación al periódico de la Juventud Presidencialista del que había de ser famoso novelista y dramaturgo, jovencísimo a la sazón: Manuel de Heredia. Estos son los enlaces a los dos sumarios completos:

-       n.º 5 (mayo de 1928)
-       n.º 6 (junio de 1928)  

 

 

La obra periodística y poética de Luis Hernández Alfonso en «Sur» (1938-1939)
 
Gracias a las valiosas indicaciones de la profesora Mirta Núñez Díaz-Balart, que agradecemos muy efusivamente, vamos empezando a reconstruir la labor periodística desplegada por Hernández Alfonso en la que habría de ser, prácticamente, su última labor en la prensa escrita antes de los larguísimos años de la mordaza franquista: nos referimos a sus artículos y romances publicados en el diario «Sur», órgano del Ejército de Andalucía con sede en Baza, que había de dirigir en su época final y que fue —lo que constituyó siempre un timbre de gloria para nuestro abuelo— la última publicación oficial republicana en caer en manos de los sublevados. 

 

A través de las señalaciones de la insigne autora del monumental trabajo de referencia sobre la prensa de guerra en la zona republicana, hemos podido localizar las dos colecciones que a todas luces constituyen el único testimonio existente de dicha publicación: las del Centro Documental de la Memoria Histórica de Salamanca —cuya copia completa consta ya en nuestros archivos— y la que se conserva en el Archivo General Militar de Ávila, que esperamos poder consultar en breve.

            

En la parte que ya obra en nuestro poder hay colaboraciones prácticamente diarias de Hernández Alfonso, bien en forma de artículos de crónica internacional, bien como romances de asunto bélico que amplían nuestro conocimiento de su actividad poética militante, al que ya nos habíamos asomado con composiciones como Soldado, carne del pueblo y Ven, hermano campesino, publicadas ambas en el famoso Romancero General de la Guerra de España.  

            

Os proporcionamos a continuación los enlaces para leer los artículos y las poesías de Luis Hernández Alfonso en «Sur» publicados a día de hoy en nuestra bitácora:

 

            Poesía:            - ¿No conocen a Madrid?
                                   -  Bombardeos
 
            Artículos:        - Los amos de Europa. ¿Hasta cuándo?
                                   - «Kultura». La guerra totalitaria
                                   - Hay que contar con el pueblo español
                                   - No pensamos en el suicidio
                                   - No conocen la ética
                                   - Política de miopes
 
En los próximos días y semanas, contamos con ir publicando más colaboraciones de Luis Hernández Alfonso en «Sur».    

 
 
Actualización de fichas biográficas de afiliados y simpatizantes del Partido Republicano Presidencialista de España
 
En estos últimos meses, hemos podido actualizar algunas de las fichas biográficas de afiliados y simpatizantes del partido fundado por Luis Hernández Rico. En algunos casos, como los del abogado canario Felipe Ibáñez Kábana (1907-1937), debemos a familiares de éste como Francisco Cabrera y Enrique Cabezudo Ibáñez correcciones y aportaciones a los datos biográficos de su allegado y, por desgracia, la triste comprobación de su asesinato durante la Guerra Civil en zona republicana, cuando ejercía de secretario judicial en la localidad jiennense de Huelma, a los treinta años de edad. 

 

Si Ibáñez Kábana muere violentamente en zona republicana, otro antiguo miembro del Partido Republicano Presidencialista, el arriacense Vicente Relaño Martínez, sería condenado a muerte por el franquismo en 1943, según datos aportados por Xulio García Bilbao, portavoz del Foro por la Memoria de Guadalajara. También su hermano, Arsenio Relaño Martínez, presidente en 1928 del Comité Gestor del Partido Republicano Presidencialista en Guadalajara y cofundador más tarde, junto con su hermano, del Partido Comunista en esa provincia, ha sido objeto de la correspondiente  ficha biográfica.

 

Resulta interesante, para nosotros, una observación: una vez disuelto en los primeros años de la República el partido fundado por Hernández Rico, sus antiguos miembros pasan a engrosar, unos, las filas de la derecha (Emiliano Aguado, Julián de Torresano, Manuel de Heredia...), mientras que otros optan por alinearse en formaciones de izquierda, bien en el comunismo, como los Relaño, bien en las filas del anarquismo, como los gallegos Manuel Ardao o Nicasio López, fusilados ambos por los sublevados a principios de la Guerra. Es como si, aun obligados por las circunstancias a posicionarse en uno u otro bando, los hombres que habían constituido las Juventudes del Partido Republicano Presidencialista hubieran formado parte, en su corazón, de esa «tercera España» destinada a morir a manos de las otras dos... 

 

Agradecemos desde aquí todas las aportaciones recibidas con el fin de incrementar los perfiles biográficos de éstos y otros miembros del Partido Republicano Presidencialista. 

 

 

Luis Rubio Chamorro (1918-2010)  
Hace un mes escaso, nos enterábamos por la prensa del fallecimiento del insigne dibujante e incansable agitador republicano Luis Rubio Chamorro, a quien visitamos a principios de marzo de 2007 en su domicilio madrileño del Paseo de la Florida junto con Isabelo Herreros, que amablemente nos presentó. El motivo de nuestro encuentro era profundizar en la relación que el jovencísimo Luis Rubio mantuvo con Luis Hernández Alfonso en los años treinta. La excelente memoria que el dibujante conservaba le permitió reconstruir para nosotros su encuentro con el periodista y escritor a principios de marzo de 1935, cuando Hernández Alfonso asistió a una exposición en el Círculo de Bellas Artes de Madrid en la que se exponía un bellísimo dibujo de un soldado etíope de Rubio, dibujo que, por cierto, éste conservaba en su domicilio como milagroso superviviente de todo el calvario vivido por su autor bajo el franquismo. 

 

En aquellos días, Hernández Alfonso ultimaba la publicación de su libro de investigación Abisinia. Costumbres. Historia. Origen del conflicto ítalo-abisinio (Ediciones Atalaya, Madrid 1935), y tras haber intentado sin éxito comprar el dibujo del etíope por cuenta de la editorial para ilustrar su obra, requirió con mayor fruto los servicios del dibujante para trazar los mapas de África y de Abisinia que debían acompañar la obra, lo que en efecto se realizó (la espléndida portada, en la que se enfrentan los rostros de Hailé Selassié y Mussolini es obra de un tercer Luis: Luis García Gallo, ilustrador de merecido prestigio que haría famoso en su dilatado exilio francés su nombre artístico de Coq). De esta obra, que conoció por los menos dos ediciones, se conservan varios ejemplares en el archivo familiar de Luis Hernández Alfonso. 

 

Ésta fue la única colaboración que se dio entre éste y Luis Rubio. Pero, según nos informó el dibujante, el contacto entre ellos tuvo otra importante consecuencia: la de acercar a Rubio al Ateneo de Madrid, del que Hernández Alfonso era socio significado por aquella época (dato éste del que no teníamos conocimiento alguno hasta la fecha). Éste, enterado de las ideas sinceramente republicanas de su joven colaborador, le recomendó a la Junta del culto organismo, en el que Luis Rubio Chamorro ingresó el 4 de marzo de 1935, día en que cumplía diecisiete años. 

 

Descanse en paz quien tanto luchó por el ideal republicano.

 

 

Pablo Herrero Hernández

pabloherrero.hernandez@gmail.com
http://loshernandez.wordpress.com
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