Nos es grato participaros que el pasado día 12 de enero tuvo lugar en Huesca la primera reunión del Patronato de la Fundación “Ramón y Katia Acín”.

 

La Fundación tiene como objeto además de recordar a Ramón y a Katia, el preservar y difundir la memoria de nuestra abuela Conchita, de nuestro padre Federico, de Sol Acín y de las respectivas generaciones contemporáneas.
 

La iniciativa de la Fundación, ha partido de los cinco hijos de Katia y de nuestro primo Sergio Lindemann, quienes hemos llamado a formar parte del Patronato a la periodista barcelonesa Mercé Ibarz, al profesor de la Universidad de Zaragoza Manuel García Guatas y a la galerista oscense Maria Jesús Buil. Asimismo, está previsto que se integren en dicho Patronato, un miembro en representación del Ayuntamiento de Huesca, otro por la Diputación Provincial de Huesca y un tercero por la Diputación General de Aragón.
 

En esta primera reunión, el Patronato ha decidido y contratado la realización de una pagina web que aloje información sobre la Fundación y una muestra de las obras de Ramón y Katia Acín,  así como la elaboración de un catalogo de la obra de Katia. 
 

Os comunicamos la noticia, sabedores de que participáis de nuestro optimismo en relación con el futuro de la Fundación.
 

Un abrazo.
Kati, Ana, Conchita, Federico y Ramón García Bragado.
www.ramonacin.org
www.katiaacin.org
