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IV CONGRESO INTERNACIONAL 

HISTORIA DE LA TRANSICIÓN EN ESPAÑA
Sociedad y movimientos sociales
Almería, 2 al 6 de noviembre de 2009
PRIMERA CIRCULAR

Presentación

Los estudios que analizan la transición a la democracia en España llevada a cabo tras la muerte del general Franco, tienden a explicar el proceso prestando, a nuestro juicio, demasiada atención a las decisiones adoptadas por los dirigentes políticos, especialmente los que provenían de la dictadura, y desde los grandes centros de poder. Así, la Transición se nos presenta muy a menudo como un plan elaborado por las elites y donde el pueblo aparece como “un juicioso pero mero espectador”. Consideramos que es innegable que los protagonistas individuales (Juan Carlos I, Adolfo Suárez, Santiago Carrillo...) desempeñaron un papel relevante, y que las distintas instituciones encauzaron el proceso, pero no lo es menos que su actuación (la de los líderes y la de los organismos públicos( se vio permanentemente condicionada por el comportamiento de los actores sociales. No hay que olvidar tampoco que estamos en un escenario histórico en el que las estructuras no cambiaron, pero sí los actores y, sobre todo, las normas que regulaban el debate político.

Forma parte del trabajo historiográfico, por tanto, investigar la sociedad que protagonizó la Transición y, en ese marco, aproximarse a la influencia que los movimientos sociales (entendidos en sentido amplio( ejercieron en el desarrollo del proceso. Por ello, hemos querido organizar un congreso en el que poder profundizar sobre estos aspectos del cambio democratizador, actualizando el conocimiento de problemas ya estudiados e incorporando nuevos trabajos y distintas perspectivas. En el congreso, además, van a coincidir en su cuarta edición las convocatorias que en la actual década se han planteado desde dos colectivos: el grupo de investigación “Estudios del Tiempo Presente” y la Asociación de Historiadores del Presente. 
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En este sentido, podemos recordar que Almería se ha convertido en un lugar de reflexión periódica sobre el proceso de transición a la democracia en España. Así, en el año 2000 sus responsables ya organizaron, con el apoyo de distintas instituciones (Universidad de Almería, Diputación Provincial), una primera edición que llevaba como subtítulo “El Sur como ámbito de investigación y estudio”. En noviembre de 2005, se celebró la segunda edición subtitulada “Los inicios del proceso democratizador” y organizado por el Grupo de Investigación “Estudios del Tiempo Presente” de la Universidad de Almería y por el Instituto de Estudios Almerienses. En noviembre de 2007 se desarrolló el tercer congreso, dedicado a “El papel de los medios de comunicación”, organizado por el Grupo de Investigación “Estudios del Tiempo Presente”, el Instituto de Estudios Almerienses y el Centro Asociado de la UNED en Almería.

La Asociación, por su parte, ha celebrado otros tres congresos cada dos años bajo el rótulo de “La España del Presente”. El primero, subtitulado "Cuestiones debatidas", fue celebrado en Segovia en junio de 2003 con la colaboración del Centro Asociado de la UNED de esa ciudad. El II Congreso, "De la dictadura a la democracia", tuvo lugar en Madrid y Melilla en mayo de 2005, con la colaboración del Departamento de Historia Contemporánea de la UNED, el CIHDE y el Centro Asociado de Melilla. El III Congreso, “El franquismo durante los años cincuenta", se celebró en Salamanca y Valderas (León) en noviembre de 2007, con la colaboración del Departamento de Contemporánea de la UNED, la Universidad de Salamanca, el CIHDE y la Fundación 27 de Marzo.
Estructura

El IV Congreso se celebrará en Almería del 2 al 6 noviembre de 2009 y estará dedicado al estudio de la sociedad española que protagonizó el proceso democratizador, con especial dedicación a los movimientos sociales. Para ello, la actividad está organizada en torno a cinco sesiones de debate: “Sociedad y transición a la democracia”, “El ámbito sindical”, “Las organizaciones empresariales”, “Los nuevos movimientos sociales” y “La situación en las comunidades autónomas”. En todas ellas intervendrán reconocidos especialistas y se podrán presentar comunicaciones por aquellos investigadores cuyas propuestas sean aceptadas por el comité científico. Para un mejor desarrollo del congreso, en cada mesa habrá un relator que resuma y analice las comunicaciones presentadas. Los textos de las comunicaciones serán editados en un cd y distribuidos entre los participantes y asistentes.
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Comunicaciones

Las comunicaciones deberán estar relacionadas con los aspectos tratados en el congreso y tendrán una extensión máxima de 6.500 palabras. Para que el comité científico pueda proceder a la aprobación de la propuesta, los comunicantes deberán enviar el título y un resumen de un folio antes del 31 de julio de 2009. El texto completo para su edición ha de estar recibido por los organizadores el 20 de septiembre. Tanto el resumen como la comunicación deberán ser enviados en soporte informático (PC, tratamiento de textos Word) y conforme a las normas que se enviarán a los comunicantes.
Inscripciones

Los interesados en participar en el congreso deben inscribirse y abonar una cuota de 60 euros. La organización va a solicitar el reconocimiento de 3 créditos de libre configuración para aquellos participantes que asistan con aprovechamiento a las jornadas. Para facilitar el desplazamiento y, sobre todo, el alojamiento de los que procedan de otras provincias, estamos gestionando con la agencia de viajes unas condiciones económicas favorables que se comunicarán más adelante.

A mediados de julio, en una segunda circular, se hará público el programa definitivo y se editarán carteles y trípticos. Asimismo, estamos preparando una página web que recogerá toda la información relativa al congreso, a la que se podrá acceder a través de la direcciones del grupo y de la asociación: www.historiadeltiempopresente.com y www.historiadelpresente.com.

Para ponerse en contacto con la organización, los interesados pueden dirigirse a la siguiente dirección de correo: congreso@historiadeltiempopresente.com.

Rafael Quirosa-Cheyrouze y Muñoz

Director del Congreso
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