Comisariado General de Guerra

Hemos publicado la relación del personal del Comisariado General de Guerra en la que figura también el nombre de Luis Hernández Alfonso. Se trata de un curioso documento que se conserva en el Archivo General de la Guerra Civil de Salamanca, y en el que todo interesado en la historia y estructura de ese importante organismo republicano podrá encontrar 122 nombres de personas incorporadas al mismo durante los meses de octubre y noviembre de 1936, en que se constituyó. Hemos transcrito sus nombres, para mayor facilidad de consulta, por orden alfabético. Con ello queremos contribuir, más allá de lo que ya venimos realizando en el ámbito de la memoria histórica familiar, a la conservación de la memoria histórica más ampliamente entendida. 

http://eldoctorhache.wordpress.com/2009/03/23/comisariado-general-de-guerra/
Juan Fernández Figueroa y Luis Hernández Alfonso

El hallazgo de una carta de Hernández Alfonso dirigida en 1975 al insigne periodista extremeño y conservada entre los papeles del primero nos puso sobre la pista de una interesante relación epistolar entre ambos hombres de letras durante los últimos meses del franquismo. Gracias a la inestimable ayuda y generosa colaboración del personal del Archivo y Biblioteca de la Excma. Diputación Provincial de Cáceres —acreedor a todo nuestro agradecimiento— nos ha sido posible reconstruir dicho epistolario, junto con una carta de Hernández Alfonso que Juan Fernández Figueroa publicó en la famosa revista de su propiedad y dirección «Índice» y el texto de un artículo inédito enviado por el primero para su publicación en dicha revista. 

Se trata de un conjunto documental que arroja luz sobre la visión que dos intelectuales de diferente generación y procedencia política compartían, ya en los estertores del régimen franquista, sobre el futuro de España. No descartamos que futuros hallazgos en el archivo de Hernández Alfonso nos proporcionen nuevos documentos y datos sobre este interesante intercambio de opiniones acerca de la a la sazón ya próxima Transición. 

http://loshernandez.wordpress.com/2009/04/14/juan-fernandez-figueroa-y-luis-hernandez-alfonso/
http://loshernandez.wordpress.com/2009/04/14/una-opinion-sincera/
Expediente académico de Luis Hernández Rico en la Universidad de Valencia

La inestimable colaboración de la profesora María del Carmen Agulló Díaz, de la Universidad de Valencia —colaboración que se ha convertido en amistad que mucho nos honra—, ha puesto en nuestro poder una copia del expediente completo de los estudios realizados por Luis Hernández Rico en aquel centro docente. Aunque se trata de una documentación que aún debemos organizar e integrar en la biografía de Hernández Rico, no queremos dejar de agradecer desde este Boletín la entusiástica e insustituible cooperación que la profesora Agulló Díaz nos lleva brindando desde hace varios meses, y en la que se incluye el hallazgo de nuevos ejemplares, en las bibliotecas de la Universidad valenciana, de los dos ensayos de juventud de nuestro bisabuelo: Ensayo de una explicación del Universo y Dios y materia. Resultado de una investigación sobre la naturaleza y el origen del Universo. Uno de los ejemplares de esta última obra de 1895, hallado por la profesora Agulló Díaz en la Biblioteca de Ciencia Sociales de la Universidad de Valencia, lleva una dedicatoria autógrafa del autor a su profesor, el insigne catedrático institucionista D. Eduardo Soler y Pérez, cuyo archivo, conservado en la Diputación Provincial de Alicante, ya está siendo investigado, por amable indicación de la misma profesora, en busca de eventuales nuevos documentos relacionados con Hernández Rico. 

Datos biográficos sobre Felipe Ibáñez Kábana     

Gracias a algunas investigaciones en la Red, cuyo resultado ha sido confirmado por D. Francisco Cabrera Rodríguez, familiar de Felipe Ibáñez Kábana, hemos podido ampliar y actualizar la ficha biográfica de este abogado palmero, miembro del Partido Republicano Presidencialista de España.

http://loshernandez.wordpress.com/5-miembros-del-partido-y-simpatizantes/ibanez-kabana-felipe/
«Glosario de voces en desuso»

Anunciamos con honda satisfacción la publicación completa del «Glosario de voces en desuso», primera parte de la obra inédita de Luis Hernández Alfonso titulada Defensa del idioma, que puede consultarse por lo tanto en su integridad. En los próximos meses esperamos poder ir colgando en la Red las secciones sucesivas de la misma. 

http://loshernandez.wordpress.com/luis-hernandez-alfonso-bunol-1901-madrid-1979/31-obras-de-luis-hernandez-alfonso/defensa-del-idioma/defensa-del-idioma-glosario-de-voces-en-desuso-indice/
Poesías de guerra de Luis Hernández Alfonso

No sólo archivos, hemerotecas y bibliotecas arrojan frutos. También lo hacen a veces nuevas publicaciones. Se trata en este caso de dos romances que aparecieron en 1937 en el famoso Romancero General de la Guerra de España y que la hispanista canadiense Maryse Bertrand de Muñoz publicó en 2006 en su antología Romances populares y anónimos de la Guerra de España (Calambur, Madrid 2006). Firmados con las iniciales «L. H. A.» que Luis Hernández Alfonso solía emplear en la prensa de la época, se titulan Soldado, carne del pueblo y Ven, hermano campesino.

En las próximas semanas, intentaremos ponernos en contacto con la insigne estudiosa para comunicarle la autoría real de estas dos composiciones, indudablemente salidas de la pluma de nuestro abuelo.
Para acceder a ambas poesías puede seguirse el siguiente enlace: 

http://eldoctorhache.wordpress.com/2009/06/05/dos-romances-de-guerra/
«Yo quisiera, Consuelito»

Pero no sólo de guerra hablan las poesías de Hernández Alfonso que tenemos hoy la satisfacción de poder presentar al público. Escrita como tantas otras desde las diferentes cárceles por las que le tocó transitar al final de la Guerra, Yo quisiera, Consuelito es una composición llena de ternura que el padre preso escribe a su hija Consuelo Hernández Rodríguez, de 11 años. Su autógrafo ha aparecido recientemente en el archivo familiar, y está fechado en la Prisión Provincial de Granada el 5 de mayo de 1942.

http://loshernandez.wordpress.com/2009/07/31/yo-quisiera-consuelito/
Antonio Ruiz Torres y Luis Hernández Alfonso   

Un artículo de Heliodoro Cras aparecido el 17 de abril de 1931 en la prestigiosa revista barcelonesa «La Calle» nos ha permitido incluir al que sería insigne doctor D. Antonio Ruiz Rey como uno de esa «media docena de camaradas» republicanos que en el madrileño café La Granja del Henar conspiraban en las postrimerías de 1930 contra la dictadura de Berenguer y la monarquía borbónica, junto con el capitán Jesús Rubio Villanueva y Luis Hernández Alfonso.

En busca de mayores detalles sobre su figura, nos hemos puesto en contacto con los hijos del doctor Ruiz Rey, el doctor D. Antonio y el historiador D. Pedro Ruiz Torres, y hemos tenido la satisfacción de inaugurar así no sólo una nueva línea de investigación conjunta, sino una ilusionadora amistad alumbrada por el común esfuerzo de recuperación de la memoria histórica, tema al que por cierto D. Pedro Ruiz Torres, catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad de Valencia, ha aportado muy valiosas contribuciones.
Vaya, pues, desde aquí nuestro más sincero agradecimiento a ambos ilustres hermanos.   

Próxima reedición de «Verdad y mentira de la República española» 

Estamos terminando la primera fase preparatoria de la próxima reedición de esta importante obra de Luis Hernández Alfonso, publicada en Madrid en 1933, y que constituye un lúcido balance de lo realizado por el nuevo régimen en sus dos primeros años de existencia. Esta primera fase ha consistido fundamentalmente en la transcripción del contenido íntegro del libro original y en la realización de un aparato de notas que creemos imprescindible o por lo menos útil para el lector medio actual. Le seguirá la agregación de algunos apéndices documentales que pueden arrojar luz sobre determinados aspectos tocados a lo largo de la obra, así como la confección de un índice onomástico y de publicaciones periódicas citadas.

Ignoramos aún si Verdad y mentira de la República española verá de nuevo la luz desde un soporte de autoedición en Internet o en una edición tradicional. Es aún pronto para decirlo y estamos, por supuesto, abiertos a toda propuesta y sugerencia en uno u otro sentido por parte de nuestros amigos y colaboradores, a quienes damos las gracias una vez más por el favor y la simpatía que nos reservan; favor y simpatía a los que por nuestra parte amablemente correspondemos. 

Pablo Herrero Hernández

Madrid, 9 de agosto de 2009

CVIII aniversario del nacimiento en Buñol de Luis Hernández Alfonso  

