“Más madera”

Groucho Marx. “Los hermanos Marx en el Oeste”

JORNADAS 

“DINÁMICAS DEL CAPITALISMO GLOBAL EN ARAGÓN”

Nuestras ciudades están cambiando a pasos agigantados. La velocidad vertiginosa con la que se transforman impide que ni personas ni colectivos puedan comprender su significado ni participar contribuyendo a través de procesos democráticos en el modelo de ciudad que se crea. 

Las decisiones fundamentales se toman con un grado nulo de participación, evitando debates sociales que pudieran oscurecer la luminosidad aparente de cada proyecto y responden cada vez más a intereses financieros que cuentan con el respaldo y la participación de los entes públicos locales.

 Para su legitimación ante la ciudadanía, estas innovaciones transformadoras se presentan como un hecho positivo para todo el mundo, como una especie de fortuna que no hay que dejar escapar, como un gran impulso en una carrera que se corre sin saber muy bien hacia donde ni para qué. Crecimiento y desarrollo, pero ¿hacia donde se crece?, ¿a costa de qué?, ¿Quién crece? ¿es un desarrollo que efectivamente supone una mejora en la calidad de vida de los habitantes? Como en la película de los hermanos Marx, parece que estemos quemando los vagones para que la locomotora vaya más rápido.

Nos inquieta comprobar cómo cada día más las ciudades toman el modelo de empresas, cómo se abandona la perspectiva de ciudad basada en una lógica de maximización del bienestar y de la calidad de vida de las personas para abrazar el modelo en el que la ciudad se convierte en competidora de otras ciudades con una función cada vez mayor de generar beneficios para la empresa privada.

Nuestra propuesta, la propuesta de estas jornadas, es por un lado reflexiva e investigadora. Pretende abordar cuestiones como cuál es el lugar que está ocupando Aragón dentro de la economía global, qué papel cumplen zonas como nuestra región en los mapas de interrelaciones cambiantes de la economía capitalista actualmente en crisis, cómo llegar a entender está realidad histórica nueva que son nuestras metrópolis buscando los diagramas de explotación y resistencia que se dan en ellas, qué lógicas económicas y qué consecuencias políticas, sociales, psicológicas y ecológicas conllevan este tipo de desarrollo, que en nuestra tierra se plasma en fenómenos como Expo2008, Aramón o Gran Scala.

Por otro lado, la propuesta pretende ser también una contribución al debate social sobre el modelo de ciudad y de territorio que se desea, debate que, como se ha señalado, se está eludiendo desde quienes gestionan y gobiernan nuestro territorio; pretende ser pues, un evento de comunicación y participación que cuestione el único modelo de ciudad, la única lógica de desarrollo, el único modo de decisión que existe en la forma de gobierno de hoy.

PROPUESTA DE PROGRAMA

VIERNES 22 FEBRERO 

Mesa redonda – 19:00h. a 21:00h.

PRODUCCIÓN CAPITALISTA DE ENTORNOS URBANOS

Ponentes:

Carolina del Olmo 

Universidad Complutense de Madrid

Autora de “Poco pan y mucho circo: el papel de los “macroeventos” en la ciudad capitalista”
 y colaboradora de la revista Archipiélago

Emmanuel Rodríguez 

Es licenciado en Sociología por la UNED y Doctor en Historia por la Universidad Complutense de Madrid. Autor del libro El gobierno imposible; trabajo y fronteras en las metrópolis de la abundancia. Miembro de Traficantes de Sueños.

Ramón Riber Fumaz

Universidad Oberta de Catalunya

SÁBADO 23 FEBRERO 

Mesa redonda - 10:30h. a 12:00h.

FORMAS METROPOLITANAS DEL CAPITALISMO GLOBAL 

Ponentes:

Jaime Pastor

Departamento de Ciencia Política y de la Administración de la Universidad Nacional de Educación a Distancia (UNED). Es miembro del International Academic Board de la revista "Journal of Southern Europe and the Balkans" y del Consejo de redacción de la "Revista Internacional de Filosofía Política", así como miembro de la redacción de la revista "Viento Sur".

Miren Etxezarreta

Catedrática de Economía en la Autónoma de Barcelona. Está en Economistas Europeos por una Política Alternativa y es miembro del Seminari Taifa.

José Manuel Lasierra

Director de la Escuela Universitaria de Estudios Sociales de Zaragoza. 

Mesa redonda – 12:30h. a 14:00h.

ALGUNOS MODELOS DE DESARROLLO URBANÍSTICO

Ponentes:

Jordi Bonet (...) hablará del caso de Barcelona

Isidro López (...) hablará del caso de Madrid

¿? Ramón Fernandez Durán // Ecologistas en Acción (...) Marina D'Or y la costa

Mesa redonda – 18:00h. 

ARAGÓN: UN CRECIMIENTO CON COSTES SOCIALES Y ECOLÓGICOS

Ponentes:

Plataforma contra Gran Scala – José Luis Martinez

Aragón No Se Vende- el caso de Zaragoza (Expo y expansión)- ponente a concretar

Plataforma en Defensa de las Montañas - ponente a concretar

Debate – 19:30h. 

¿HACIA DÓNDE VAMOS? ¿CÓMO INFLUIR EN ESA TENDENCIA?

Participarán todos los ponentes que puedan de las mesas anteriores

