	Nueva campaña de sensibilización medioambiental en Monzón

	 

	La Concejalía de Medio Ambiente ha puesto en marcha la edición de 2008 del Programa de Educación y Sensibilización Ambiental que desarrolla desde hace varios años con la colaboración de los centros de Educación Primaria y Secundaria de la ciudad, el colegio de educación especial “La Alegría” y el centro de disminuidos psíquicos “Reina Sofía”. En esta ocasión, la novedad es la oferta de actividades al público adulto (asociaciones de vecinos, residencia “Riosol” y Centro de Personas Mayores). Entre enero y mayo, más de mil escolares participarán en el Programa que se sustenta en charlas, talleres, visitas al Centro de Interpretación del Cinca “Pinzana” y la Estación Depuradora de Aguas Residuales, y la plantación de arbolado con la asesoría de la Brigada de Jardinería del Ayuntamiento.

Las charlas y talleres los imparten expertos naturalistas de “Ecologistas en Acción” (aceite usado, reciclaje de juguetes, ecología urbana, vida de las rocas, flora y fauna del Cinca, el cambio climático, etcétera), la Sociedad Protectora de Animales “El Arca” (respeto y cuidado de las mascotas y los animales en general) la Asociación Cultural “Tritón” (el juego de la vida, cuentos), José Damián Moreno (árboles singulares, anfibios y reptiles) y José Vicente Ferrández (senderos botánico por el Sosa y Las Loberas).

El concejal de Medio Ambiente, Miguel Aso, declaró: “Es de vital importancia la formación de los jóvenes en valores medioambientales, pues ellos serán en un futuro inmediato los gestores de nuestra sociedad, la cual tiene en la degradación del medio natural uno de sus principales problemas. Este Programa se enmarca dentro de la firme apuesta del equipo de gobierno por la sostenibilidad, materializada en el proceso de la Agenda 21 Local que se está llevando a cabo en el municipio, y vinculado con los Compromisos de Aalborg que el Ayuntamiento de Monzón suscribió en abril de 2005, por los que se comprometía, entre otras cosas, a la educación y la formación de los ciudadanos en materia de desarrollo sostenible”.


