PLATAFORMA EN DEFENSA DE LAS MONTAÑAS DE ARAGON

Boletín informativo  Nº 1  (26/02-2008)

Segunda temporada
Hola amigos. 

Tras un tiempo sin ponernos en contacto con vosotros, la Plataforma en Defensa de las Montañas de Aragón, retoma esta cita con todos aquellos que amamos las montañas y queremos que permanezcan en el tiempo tal y como nos las legaron los que nos precedieron.

Nuestra intención es contaros en que situación se encuentran los diferentes frentes abiertos tanto en el Pirineo como en las sierras de Teruel.

PRÓXIMOS ACTOS
· 11/02/2008
Acto público informativo de la PDMA
· 16/03/2008       V Concentración en Portalet.

· 30/03/2008       Acto de apoyo a las gentes de Teruel, en  Javalambre


CINCO DE MARZO

Este año volvemos a participar en la Cincomarzada.  Pondremos mesa en unión de Ecologistas en Acción y la Plataforma Stop Gran Scala.   Nos encantará que nos visitéis y así encontrarnos con los amigos.  

ACTO PÚBLICO INFORMATIVO

La Plataforma organiza un acto público informativo el próximo día 11 de Marzo.  Será en la Federación de Barrios, sita en calle San Vicente de Paul nº 26-2º, a las 19,30 h.   Nuestra intención es contaros la situación de nuestras montañas y las últimas novedades.  Se repasaran los temas referidos a Javalambre-Valdelinares, Panticosa, Formigal, Cerler, Castanesa, Berdún y Gran Scala, y en función del tiempo disponible habrá unos minutos para peticiones y sugerencias.  Os animamos a participar en esta asamblea.

V CONCENTRACIÓN EN ESPELUNCIECHA-PORTALET
Como en años anteriores, el próximo 16 de marzo, se realizará en el Portalet, zona fronteriza con Francia, la V Concentración en Espelunciecha.  Este acto que ya es todo un clásico, servirá este año para rendir un sentido homenaje a nuestro compañero, amigo, gran montañero y mejor persona Santi Sagaste, fallecido el pasado año haciendo lo que más le gustaba, montañismo.  El comunicado lo leerán los montañeros Jesús del Cerro y Nano Sánchez . Nadie mejor que ellos para ser nuestros portavoces, ya que durante nueve días del pasado mes de diciembre acamparon en el Pico del Anayet para denunciar el sin sentido de actuaciones como las que ARAMON realiza en Formigal y la zona de Espelunciecha.

CASTANESA
El proceso sigue adelante.  El pasado día 25 de febrero, nuestro amigo Manuel Badía de la Asociación Naturaleza Viva tenía que declarar ante el Juzgado de Barbastro, por diligencias previas abiertas al Alcalde y Teniente de Alcalde de Montanuy. Este acto ha sido suspendido en varias ocasiones por incomparecencia de la otra parte. El día 27 se decidirá la aprobación en la Comisión Provincial de Ordenación del Territorio de Huesca, el PGOU de Montanuy.  Dado que solo contamos con el voto en contra de uno de sus miembros, perteneciente a esta Plataforma, nos tememos que será aprobado, y seguirá adelante.
panticosa
Hemos tenido conocimiento de que en Panticosa estación y con el fin de prevenir aludes, se están instalando numerosos paraguas antialudes.  Os ofrecemos una imagen de lo que estos paraguas suponen medioambientalmente para esa zona. Tienen previsto instalar más de 3.000....  Viendo la foto podréis haceros una idea de cómo van a quedar las laderas de la estación. 

Plataforma en Defensa de las Montañas


ww.ecologistasaragon.org./nieve/

NOTA:  Si deseas más información o dejar de recibir este boletín, contacta con nosotros en la dirección de correo: cumbresvivas@yahoo.es
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