Desde el pabellón de iniciativas ciudadanas se están preparando una serie de cosas que creo van a ser interesantes; pero más allá de ello, hay una iniciativa que se organiza al margen del pabellón y de la expo en la que creo que podría estar interesado todo el mundo, los que están dentros del pabellón y los que están al margen o incluso activamente contra la expo. Se trata del homenaje a las luchas del agua y a las gentes que han llevado a cabo o llevan esas luchas. Se trata de un evento muy ambicioso que tendrá lugar el 5 de Julio (sábado). Aprovecharemos que esas fechas tendremos en Zaragoza de bastantes protagonistas directos de esas luchas, así como de las luchas contra la privatización (probablemente más de 50). Durante la semana del 23 al 29 de Junio se está organiozando el primer encuentro mundial de experiencias avanzadas de gestión pública participativa (en lucha contra la privatización...) y la semana siguiente, del 30 de Junio al 6 de Julio se celebrará otra semana contra grandes presas y trasvases. Ambas queremos celebrarlas en espacios públicos y abiertos a todo el mundo, más allá de que a determinadas horas los invitados de todo el mundo (que vendrán con viajes cubiertos por el presupuesto del pabellón) protagonizarán intervenciones dentro del pabellón ciudadano. Se trata de aprovechar su estancia en zaragoza para que participen en lo que los movimientos (más allá de la expo) entiendan interesante. En todo caso, al final de la semana tendrá lugar ese homenaje al margen. como decía, en este caso del propio pabellón. El Ayuntamiento en principio cede el teatro
Principal y Plaza del Pilar. En el teatro tendría lugar el homenaje en su fase más emotiva (1000 invitados); luego habría un pasacalles hasta la Plaza del Pilar en el que participaría el Circo del Sol (se está ultimando el compromiso, como colaboración) y en la Plaza habría una fiesta en la que se está intentando concretar los grupos (Amaral, Labordeta, Ronda, Carmen Paris, Manolo García). Ese día se está gestionando la participación de un montón de gente conocida y reconocida internacionalmente que empieza a dar su apoyo y disposición a estar en el evento.

Os mando también un texto de presentación de otra iniciativa, relacionado con todo lo anterior, y que se pondrá en marcha despues de la expo que se titula: Aguas, Ríos y Pueblos, que se prepara en colaboración con IRN, ERN , WWF, Ingenieros Sin Fronteras, Sustain Labour  y otros grupos a nivel internacional...

En suma: para explicar mejor todo esto y para organizar equipos que preparen la movida, necesitamos que vengas el martes que viene a la Federación de Barrios a las 19h30 y que difundas activamente esta convocatoria.

Un fuerte abrazo

Pedro Arrojo

“Agua, Ríos y Pueblos”

Homenaje a las gentes que luchan, en materia de gestión de aguas, por una vida digna, en un mundo más justo y sostenible

El agua no está disponible de igual manera en las diferentes áreas geográficas del planeta, ni tampoco en todas las estaciones y climas. A pesar de ello este planeta debería ser conocido como el Planeta Agua, el Planeta Azul, justamente por la abundancia del agua. Aunque ciertamente gran parte de ese agua no es utilizable directamente por los seres humanos (por ser salada o estar en forma de hielo o vapor de agua), y aunque  la diversidad climática hace que haya lugares sumamente secos en los que la vida no es viable (justamente por falta de agua), lo cierto es que todas las sociedades y comunidades humanas se han asentado cerca de ríos, lagos, fuentes o en territorios donde las aguas subterráneas son accesibles a través de pozos.

Sin embargo, 1.100 millones de personas, según NNUU, no tienen garantizado el acceso al agua potable y, como consecuencia, unas 20.000 mueren cada día (en su mayoría niños). 

Sobre la base de estos datos, se oye frecuentemente hablar del problema de la escasez de agua en el mundo. En realidad el agua no suele ser escasa y casi nadie muere propiamente de sed. Los datos ofrecidos anteriormente son la trágica expresión, en su vertiente humana, de los problemas de insostenibilidad que hemos provocado por extracción abusiva, contaminación sistemática y destrucción de humedales, lagos, ríos y acuíferos. Primero han muerto los peces y más tarde han empezado a morir las personas de las comunidades más pobres y vulnerables. Hemos transformado el agua, elemento clave de la vida, en el agente más letal jamás conocido.

Hoy la moderna minería “a cielo abierto” contamina con lixiviados tóxicos (cianuros, metales pesados,..), de forma incontrolada, la cabecera de multitud de cuencas, envenenando poco a poco a decenas de millones de personas. 

La extracción abusiva de caudales, la desecación de humedales, la tala masiva de bosques y manglares, junto a la fragmentación del hábitat fluvial por grandes presas han quebrado la vida de nuestros ecosistemas acuáticos haciendo desaparecer la pesca. El Mar de Aral, el Lago Chad, la Amazonía, el Mekong, los manglares de Colombia y Ecuador…, son ejemplos de esa ruina ecológica que conlleva el hambre entre los más pobres; pues no olvidemos que la pesca es la proteína de los pobres.

La construcción de grandes presas ha sido una herramienta eficaz para almacenar y gestionar el agua masivamente con diferentes fines. Las conquistas económicas conseguidas son evidentes y han sido ampliamente difundidas. Sin embargo no lo han sido tanto sus impactos, y especialmente sobre los pueblos afectados. La Comisión Mundial de Presas (WCD, por sus siglas en inglés), habiendo precisado con exactitud los metros cúbicos que podemos almacenar en las casi 50.000 grandes presas construidas, reconocía en su informe final, presentado en Londres en el 2000, su impotencia para determinar cuantas personas habían sido sacadas a la fuerza de sus casas. Finalmente estimaba entre 40 y 80 millones las que habrían visto sus pueblos inundados, mientras un número superior se habría visto forzado a dejar sus hogares por impactos indirectos, al inundarse sus tierras y medios de subsistencia.

Por último nos encontramos con millones de personas en ciudades de todos los continentes que luchan contra las presiones privatizadoras que impulsa el Banco Mundial. Transformar a los ciudadanos en clientes en materias tan básicas como el acceso a servicios básicos de agua y saneamiento ha levantado la rebeldía de los más pobres, generando un creciente movimiento en pro del derecho humano al agua potable. Frente al enfoque basado en globalizar el derecho a hacer negocios por parte de los más ricos, crece una demanda mundial por globalizar los derechos humanos y ciudadanos de los que menos tienen, empezando por el derecho al agua potable, que es negado hoy a más de mil millones de personas.

Estamos en suma ante un gran holocausto hidrológico silencioso, en el que las víctimas son invisibles o lejanas; anónimas y sin rostro; prescindibles en nuestra conciencia… 

Con la exposición “Agua, Ríos y Pueblos”, desde la Fundación Nueva Cultura del Agua, y con el apoyo de Adena-WWF, Internacional Rivers Network– IRN, European Rivers Network- ERN, Ingenieros Sin Fronteras, Sustain Labour (en nombre de los principales Sindicatos a nivel internacional) y de una pléyade de grupos y colectivos a nivel internacional, nos hemos propuesto DAR LA PALABRA A ESAS PERSONAS, a las vez víctimas y luchadores por un mundo más justo, digno y sostenible en materia de gestión de aguas y ríos. Se trata de proyectar ante la opinión pública el perfil humano de todos estos problemas, dando posibilidad de expresarse a quienes más sufren y luchan. Se trata en suma de presentar a esos miles de millones de personas a través del testimonio directo de unas cuantas decenas de entre ellos: a veces con una mirada, con unas palabras, con una imagen, con un llanto o con un grito... Se trata de ver, escuchar y sentir para que se mueva en nosotros la necesidad de conocer y reconocer y, si es posible, el impulso por comprometernos en esa nueva cultura del agua que reclama el nuevo milenio por construir.

Tras múltiples valoraciones hemos seleccionado 25 estudios de caso de todos los continentes, representativos de los diversos tipos de problema antes reseñados. Tales casos, con sus respectivos resúmenes explicativos, forman parte de un texto en anexo.

Durante la EXPO-2008 que se celebrará en Zaragoza entre el 15 de Junio y el 15 de Septiembre, el Pabellón de Iniciativas Ciudadanas, acogerá un avance de los materiales correspondientes a esos 25 estudios de caso. Posteriormente, a partir del 15 de Septiembre, la exposición “Agua, Ríos y Pueblos”, en toda su ambición abrirá un itinerario por todo el mundo que se extenderá a lo largo de cinco años. 

Durante las dos semanas de final de Junio y principio de Julio invitaremos a Zaragoza a las personas que aparecen en los materiales que estamos realizando, con el fin de que participen en una serie de actos y encuentros. Pero el objeto final de esta invitación se centra en el acto de homenaje y reconocimiento internacional que queremos brindarles el sábado 5 de Julio. Al respecto estamos comprometiendo la presencia y participación de personas de alto prestigio moral en el mundo como Adolfo Pérez Esquivel, Leonardo Boff, Arundhati Roy, Mario Soares, Vandana Shiva, Federico Mayor Zaragoza y otros… Por otro lado, estamos invitando a artistas e intelectuales prestigiados a nivel nacional e internacional para que colaboren y participen en el evento.

El acto, en principio, tendría una parte más íntima, en el Teatro Principal, para unas 1000 personas; para luego trasladarse a la Plaza del Pilar donde tendría lugar un acto masivo de carácter festivo para decenas de miles de personas.

Esperamos contar con vuestro apoyo y participación en la forma y manera que entendáis posible y conveniente.

Un cordial saludo

Pedro Arrojo Agudo

