	Este martes se constituye el Patronato del Paisaje Protegido de San Juan de la Peña y Monte Oroel
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Este paisaje protegido tiene más de 9.000 hectáreas

 


Este martes está previsto que en la hospedería de San Juan de la Peña se constituya el patronato del Paisaje Protegido de San Juan de la Peña y la Peña Oroel. Este paisaje protegido tiene más de 9.000 hectáreas, y afecta a los municipios de Jaca, Santa Cruz de la Seros, Santa Cilia, Bailo, Riglos y Caldearenas. 

En el orden día figura en primer lugar la clausura de la figura del Sitio Natural de San Juan de la Peña, que tenía cerca de 300 hectáreas, y posteriormente la constitución del Patronato del Paisaje Protegido de San Juan de la Peña y Monte Oroel, así como la elección del presidente.

Este patronato está formado por representantes del Gobierno de Aragón, los ayuntamientos afectados, propietarios privados y representantes de asociaciones. 

Alberto Valdelvira es uno de los dos patronos que estará en representación de los propietarios privados. Con la creación de este Paisaje Protegido se asegura el cultivo y funcionamiento normal de las explotaciones que están dentro de esta figura de protección. A partir de ahora todas las nuevas construcciones que se realicen deberán ajustarse a una normativa donde se refleja el uso de los materiales etc. También se establece de forma clara todo el tema de construcción de nuevos caminos y pistas de acceso y se protege todo el patrimonio natural y cultural de este territorio.

Los propietarios privados piden que este sobre coste que puedan tener en la construcción de nuevas naves ganaderas y nuevas instalaciones, pueda ser subvencionado por el Gobierno de Aragón.


En la comarca de la Jacetania, además de las zonas LIC y ZEPAS, tenemos el parque natural de los Valles que está en la zona occidental de la comarca y ahora se une este Paisaje Protegido de San Juan de la Peña y la Peña Oroel 


