A continuación enviamos nota informativa sobre el Tercer Coloquio sobre hábitat disperso, desarrollo rural y sostenibilidad.
Tras las experiencias de 2004 (Molinos) y 2006 (Cantavieja), el Hábitat Disperso es, de nuevo, objeto de estudio y análisis, en un Coloquio que tendrá lugar en Puertomingalvo los días 25 y 26 de octubre de 2008. El coloquio lo organiza la Asociación para el Desarrollo de Gúdar - Javalambre y Maestrazgo, con la asistencia científica del Centro de Estudios sobre la Despoblación y Desarrollo de Áreas Rurales (CEDDAR).
Todas aquellas personas que estén llevando a cabo investigaciones cuyas líneas de trabajo estén relacionadas con el estudio del hábitat disperso, en cualquier ámbito espacial y sectorial, están invitadas a presentar sus comunicaciones.
Los/as interesados/as deberán enviar un resumen, con una extensión máxima de tres folios, antes del viernes 10 de octubre, dirigido al Centro de Estudios sobre la Despoblación y Desarrollo de Áreas Rurales (CEDDAR), por cualquiera de estas vías:
- Por correo postal o entrega directa, a Calle Moncasi 4, entresuelo izquierda, 50006 Zaragoza.
- Por fax, al número 976 372 250.
- Por correo electrónico, a ceddar@rolde-ceddar.net.
Se comunicará su aceptación y, en caso positivo, la fecha, hora y condiciones de su presentación, antes del 17 de octubre. Está prevista la publicación posterior de los trabajos presentados. 
 

 

 

Para más información:
 

José Manuel Salvador / Ángel Hernández Sesé
Equipo Técnico del CAIRE
Tfno. 978 84 97 10
Fax.   978 84 97 14
e-mail caire@maestrazgo.org  carrefour@agujama.org
 

Visita la web http://www.maestrazgo.org  http://www.ceddar.org 
