﻿Una nueva asociación vela por el futuro del Pozo de San Juan

﻿Trabaja para acondicionar el entorno y dotar la instalación de contenidos

﻿A. LORENZO FACI / Andorra
Andorra vuelve a dar muestras de su intensa actividad social con el nacimiento de la Asociación Cultural del Pozo de San Juan, surgida para garantizar el funcionamiento y el futuro del Parque Tecnológico Minero, Mwinas. Esta agrupación lleva legalmente constituida desde el mes de febrero y ayer recibió el apoyo del consejero de Economía, Hacienda y Empleo del Gobierno de Aragón, Alberto Larraz.

El germen se remonta a 2005 “con motivo de unas jornadas en homenaje a los mineros”, recordó el presidente de la asociación, José Juárez. A partir de entonces, “vimos que el entorno del Pozo de San Juan no podía perderse y comenzamos a buscar el apoyo de instituciones y empresas como Endesa o Samca. Como todos han colaborado hemos decidido crear una asociación legal porque, junto con San Macario, va a convertirse en el punto emblemático de Andorra”, subrayó.

La presencia de un organismo independiente detrás del funcionamiento del parque “permitirá que siga adelante sea cual sea el color político” de ayuntamiento o comarca. Además, permitirá que haya detrás del proyecto expertos del sector, ya que Andorra cuenta con más 2.000 personas que han trabajado o trabajan en la mina.

Algunas de sus tareas consisten en organizar el trabajo del taller de empleo municipal para acondicionar el el Pozo de San Juan, con una superficie de 75.000 metros cuadrados, donde habrá espacios para congresos, conferencias y de acampada, además de la exposición de materiales relacionados con el mundo de la minería.

