	





Boletín El Genófono nº 10 
Bienvenido a nuestro boletin, el elemento de nuestra página web que pretende mantenerte informado de las últimas novedades sobre el Patrimonio Minero del Distrito Linares - La Carolina. Si quieres más información sobre una noticia, pulsa sobre el título.
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Actuaciones en El Chantre, un atentado contra el paisaje cultural.
En las pasadas semanas se han venido realizando trabajos de desmonte para construir un camino de acceso para vehículos en el paraje del Cerro de El Chantre, justo debajo de Paño Pico en la zona de la mina La Mejicana, y de lo que parece ser un cortafuegos que discurre casi en dirección sur - norte. En la superficie superior del cerro se ha marcado también el replanteo de lo que podría ser una futura edificación. Se trata de un paraje singular por su gran riqueza medioambiental y por las magníficas panorámicas del distrito que se divisan desde él. Además, nos consta la existencia de restos arqueológicos de varias épocas, que incluyen poblamientos neolíticos. Por lo tanto, los trabajos están dañando el paisaje de la zona, el entorno del propio cerro y de los restos mineros cercanos, y los futuros trabajos arqueológicos que se pudieran realizar para relacionar los poblamientos humanos de la zona con la explotación de filones, principalmente de cobre. Desde el Colectivo vamos a recabar y confirmar la información de la que disponemos, para asegurarnos de que lo que se está haciendo es viable y legal, y de que cumple los requisitos medioambientales exigibles a actuaciones en este tipo de parajes, así como de que se respetarán las características de un singular paraje del paisaje del Distrito.
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Presentación en La Carolina de la Guía para visitar con seguridad el patrimonio minero.
El próximo día 5 de Junio, tenemos previsto realizar la presentación de la Guía para visitar con seguridad el patrimonio minero en el Salón de Actos de la Fundación Caja Rural en La Carolina. Desde aquí invitamos a todos los interesados, para asistir al acto que comenzará a las 20:00 horas. Agradecemos la colaboración de dicha Fundación y de la Caja Rural de La Carolina, así como de la Corporación local, que con su participación demuestran su sensibilidad hacia los temas relacionados con el patrimonio minero. Entregaremos un ejemplar de la Guía a todos los asistentes y, además, concretaremos la fecha para una posterior visita guiada por el rico patrimonio minero en los alrededores de La Carolina.
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Ya son 125 los emplazamientos mineros que forman parte del Patrimonio Histórico Andaluz.
En el BOJA nº 90, de 7 de Mayo de 2008, se ha publicado la Orden de 27 de Marzo por la que se resuelve inscribir de manera colectiva como Bienes de Carácter General del Patrimonio Histórico Andaluz, 60 (sesenta) nuevos emplazamientos mineros de nuestro Distrito. Con esta segunda fase de inscripción, que afecta a los ocho municipios, se completa la catalogación más ambiciosa que se ha realizado de patrimonio industrial en Andalucía, con un total de 125 emplazamientos mineros protegidos, que contienen más de 800 elementos patrimoniales individuales. Desde el Colectivo tenemos que mostrar nuestra satisfacción, pues se configura de esta forma la más extensa protección de un paisaje cultural de la que tenemos noticia y se reconoce, no solo el trabajo de investigación llevado a cabo por nuestro colectivo, sino también la importancia del más completo paisaje cultural minero, que pasa a ser patrimonio de todos los andaluces. Durante los dos años que hemos esperado esta resolución hemos seguido trabajando y completando un catálogo al que se le añaden continuamente nuevos elementos, y que será divulgado en la próxima publicación sobre la historia de la minería.
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Deterioro medioambiental y paisajístico en el Lavadero de Arrayanes y San Ignacio.
Desde hace mucho tiempo venimos denunciando las retiradas clandestinas e ilegales de áridos de las escombreras de varias minas. A la vez, se han producido explotaciones de áridos autorizadas por la Jefatura de Minas en otros lugares, que sí están sujetas a proyectos y a la supervisión de la administración. Sin embargo, en muchos de estos casos, aparentemente normalizados, no se están llevando a cabo los trabajos de restauración medioambiental que son preceptivos y que deben devolver al terreno buena parte de la calidad paisajística perdida, así como la estabilidad, la vegetación y la estructura superficial necesaria para que no se produzcan erosiones o problemas ecológicos de ningún tipo. Esta falta de trabajos de restauración se puede comprobar, desgraciadamente, en la zona del Arenal Blanco, concretamente en lo que fueron las escombreras del Lavadero de Arrayanes y de San Ignacio. La vegetación es inexistente, el agua de las escasas lluvias ha provocado ya serio deterioro superficial de la ladera del monte, no se han dejado restos de escombrera que conserve mínimamente la huella de que allí existió una instalación minera, los taludes que se han dejado no se corresponden con los naturales del terreno, algunos edificios y caminos presentan serio peligro de deterioro por corrimientos de tierras, se ha eliminado, y no se ha repuesto, vegetación colindante a la escombrera,... y un largo etcétera. Desde el Colectivo pensamos que es imprescindible que las administraciones que autorizaron las explotaciones, en aplicación de los artículos de las leyes mineras y medioambientales (incluyendo la Ley de Patrimonio Histórico Andaluz), obliguen a quienes las han llevado a cabo a devolver al paisaje y al medio ambiente lo que es suyo, y a los ciudadanos la imagen de que la actividad minera se integra en el entorno natural que configura un territorio de gran valor.
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Conferencia Internacional Geotour 2008.
Del 26 al 28 del próximo mes de Junio se va a celebrar en la ciudad polaca de Krakovia la conferencia internacional Geotour 2008, sobre el "Geoturismo y patrimonio minero" y organizada por la Asociación Internacional de Geoturismo y por la Universidad de Ciencia y Tecnología de Krakovia. Los temas en los que se dividirán las aportaciones y comunicaciones serán: Geoturismo, patrimonio minero, el papel de la ciencia en el geoturismo, factores medioambientales en geoturismo, el papel del geoturismo en las regiones y economía y marketing en geoturismo. Nuestro Colectivo ha sido invitado y va a participar en la conferencia mediante un póster, una comunicación y un artículo, todos ellos sobre "el paisaje cultural del distrito minero Linares - La Carolina". Nuestro colega de Europamines realizará la presentación de estos documentos, en nuestro nombre, en la conferencia, estrechando de esta manera aún más los lazos de colaboración que le unen con nuestra asociación y ayudándonos a difundir los valores de nuestro patrimonio minero en un relevante evento internacional.
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El futuro de los restos mineros desubicados.
La inclusión de los emplazamientos mineros en el Catálogo de Bienes de Patrimonio Histórico Andaluz va a tener, sin duda, multitud de consecuencias positivas para su futura recuperación y reutilización. Sin embargo, queda una sombra de duda sobre las actuaciones que se tendrán que acometer en el caso de aquellos restos que, pertenecientes y ligados a un emplazamiento, han sido movidos fuera del mismo. El caso más reciente es el de la Cabria metálica del Pozo Federico, que durante los trabajos de catalogación, fue instalada en una rotonda de la Ronda Sur de Linares. La Ley de Patrimonio Histórico Andaluz establece que los restos catalogados son inseparables de su emplazamiento: "Artículo 33. Autorización de intervenciones, prohibiciones y deber de comunicación sobre inmuebles. 1. Todo inmueble inscrito en el Catálogo General del Patrimonio Histórico Andaluz es inseparable del lugar donde se ubica. No se podrá proceder a su desplazamiento o remoción, salvo que resulte imprescindible por causa de fuerza mayor que afecte a su integridad o de interés social y, en todo caso, previa autorización de la Consejería competente en materia de patrimonio histórico." Si añadimos la obligación de modificar el planeamiento urbanístico de forma que se protejan los bienes catalogados, desarrollada en los artículos 29, 30, 31 y 32 de la citada Ley, se hace imprescindible comenzar a estudiar cómo se va a aplicar la normativa y cómo se va a proceder en los casos de las reubicaciones que se pueden calificar, cuando menos, de irregulares.
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Acuerdo para la realización de un proyecto de arquitectura del paisaje.
El pasado lunes 19 de Mayo se celebró la reunión entre una delegación de la Universidad de Wroclaw, encabezada por su Rector y por el profesor Marek Lorenc, y representantes de la Universidad de Jaén para, entre otras cosas, ratificar el acuerdo por el que una estudiante de 4º curso de Arquitectura del Paisaje, realizará un proyecto en una de nuestras zonas mineras. Este intercambio se realiza a petición del Colectivo Proyecto Arrayanes, que ejercerá de organización anfitriona, dentro del programa Erasmus, y va a contar también con la contribución económica del Ayuntamiento de Linares. El trabajo a realizar será un proyecto de adecuación arquitectónica y paisajística de una de las zonas mineras más emblemática del municipio, que será elegida por la estudiante de entre las propuestas por nuestra asociación. Durante la visita también quedó manifiesto el interés de la universidad polaca en fomentar la realización de tesis doctorales de sus alumnos acerca de las características paisajísticas, arquitectónicas y medioambientales de nuestro distrito minero.
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Actuaciones en el entorno de una Torre de Perdigones en La Carolina. 
Con la nueva fase de Catalogación de restos del distrito como Patrimonio Histórico Andaluz, han quedado protegidos dieciséis emplazamientos mineros del término municipal de La Carolina. Entre ellos se encuentran las dos torres de perdigones que se ubican dentro de su casco urbano y que forman parte del significativo grupo de este tipo de construcciones que distinguen a nuestra zona como una de las más ricas del mundo en restos de este tipo. Precisamente una de ellas, la que perteneció a la Fundición de Figueroa, con forma troncopiramidal, se puede ver afectada por la actuación urbanística que pretende construir edificios junto a ella. Su inclusión en el catalogo de bienes del patrimonio andaluz, garantiza la protección y permitirá que se conserve y que su entorno sea respetado. De ello se debe encargar la Delegación Provincial de Cultura. Pero se presenta una gran oportunidad para que la administración local, intente recuperar la propiedad y promueva su consolidación y recuperación para usos culturales, devolviéndola así a la población de La Carolina, que lleva más de cien años viéndola como un hito de la memoria que dejó la actividad minera y metalúrgica en la localidad.
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Visita de alumnos de la Universidad de Granada.
El pasado 16 de Mayo, cincuenta alumnos de Historia del Arte de la Universidad de Granada han realizado una visita a nuestro distrito, como actividad programada dentro de la asignatura optativa de segundo ciclo de Gestión y Técnicas de Tutela del Patrimonio Histórico-Artístico. Bajo la coordinación del profesor José Castillo Ruiz, y acompañados de nuestro colega del Colectivo, y también profesor de la citada Universidad, Francisco Contreras, recorrieron las dependencias del Centro de Interpretación del Paisaje Minero, donde recibieron las explicaciones de miembros de nuestra asociación y del propio Francisco Contreras. Más tarde, hicieron un recorrido por diversos emplazamientos mineros, como la Mina San Miguel, de la Compañía Minera, la Mina el Mimbre y entrada al socavón la Fundición de la Cruz y, finalmente, las Minas de ADARO, en las que se accedió a la cabria de La Esmeralda, para realizar la interpretación del paisaje minero, desde esa altura, y observar la planificación de la explotación minera de tipo filoniano, que se aprecia muy bien en el Filón "Adaro- El Cobre- Cerro Hueco - Atilas - Las Encantadoras".
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Ruta por el sendero PRA-264.
El pasado día 27 de Abril se realizó la marcha por el sendero PRA-264, programada como actividad complementaria de la presentación en Linares de la Guía para visitar con seguridad el patrimonio minero. En compañía de más de cuarenta amigos y amigas, y saliendo desde San Roque, se realizó un itinerario que nos llevó por restos tan significativos como las casas de máquinas y chimeneas de San Adriano y San Enrique, las instalaciones de Los Quinientos, la cabria metálica de San Francisco 2º, la espectacular mina conocida como La Comercial y las cabrias de mampostería de Ánimas, La Gitana y La Primera. En esta última mina se está realizando la retirada de la escombrera, lo que amenaza su supervivencia. Sin duda, hemos disfrutado de unos paisajes mineros de impresionante belleza y ha sido todo un lujo poder sentir la agradable temperatura y los olores de un estupendo ambiente primaveral. Para conseguir un ejemplar de la Guía, poneros en contacto con los miembros del Colectivo, ya que no está a la venta y no se puede adquirir en librerías o quioscos.
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