MUSEU DE LA CIÈNCIA I DE LA TÈCNICA DE CATALUNYA (mNACTEC)
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HORARI

de dimarts a divendres de 10 a 19 hores,

dissabtes, diumenges i festius de 10 a 14.30 hores,

juliol i agost, de 10 a 14.30 hores,

dilluns, tancat.

=============================================================================

ACTIVITATS DE JULIOL, AGOST I SETEMBRE DE 2008
100 anys del Vapor Aymerich, Amat i Jover: arquitectura, treball i innovació

El Museu de la Ciència i de la Tècnica de Catalunya (mNACTEC) organitza durant l’any activitats adreçades a la participació de tot tipus de públic relacionades amb la ciència, la tècnica, el patrimoni industrial i la innovació, organitzades amb motiu de la commemoració del centenari de la inauguració del Vapor Aymerich, Amat i Jover de Terrassa (1908-2008). Per celebrar aquest esdeveniment, el mNACTEC desenvolupa un ampli programa de difusió que inclou conferències, exposicions, activitats lúdiques familiars, jornades de portes obertes, cursos i seminaris, amb la finalitat d’apropar a totes les persones conceptes de ciència i tècnica que es troben presents en la nostra societat, convidant tothom a participar en aquests actes alhora científics i lúdics.  

EXPOSICIONS PERMANENTS

NOU ESPAI EXPOSITIU de l’exposició ENÉRGEIA - INAUGURACIÓ OCTUBRE 2008
* GAS I PETROLI: L’ENERGIA DELS FÒSSILS
Nou espai expositiu –fruit d’una remodelació- que donarà a conèixer el món que envolta el gas i el petroli, des de la seva formació fins a la versatilitat d’usos, tot informant i fent comprensibles l’origen, la producció i l’aplicabilitat de les fonts d’energia fòssil, passant per la gran diversitat d’indústries que en depenen. En un espai de 600 m2 es mostrarà les aplicacions pràctiques i quotidianes de les diferents fonts energètiques, sobretot pel que fa a la relació entre l’ús d’un determinat recurs energètic i el seu impacte ambiental i social. La nova exposició s’estructura en set àmbits amb elements interactius. Hi haurà un espai destinat al gas manufacturat, interactius per comprendre els motors de combustió interna i la seva evolució, l’espai d’origen i formació del petroli i el gas natural. Un espai dedicat exclusivament al petroli, amb els processos de tractament i les indústries que se’n deriven, com la petroquímica. Un altre espai destinat als nous usos del gas natural i, finalment, una zona de reflexió sobre els combustibles fòssils i el medi ambient. 
* Lluís Muncunill, arquitectura per a la indústria    


* Homo Faber 

* La Fàbrica Tèxtil

* Enérgeia

* El Transport i motos Montesa
* Façana Fotovoltaica
* Àrea d’Interpretació del mNACTEC. Apropar el patrimoni industrial 
* El Laboratori de Física Experimental Mentora Alsina


* La terrassa del Sol. Espai interactiu a l’aire lliure dedicat a l’energia del Sol. Els tercers diumenges de cada mes (excepte agost) s’organitza una demostració de cuina solar amb petit tast (si no plou).
EXPOSICIONS TEMPORALS 

Fins al 21 de setembre de 2008

* Habita et Labora. Colònies industrials a Catalunya 

Exposició organitzada pel mNACTEC que seguint el recorregut dels rius Ter i Llobregat, mostra les 68 colònies industrials que es conserven actualment i que són un dels patrimonis més interessants d’Europa. L’exposició serà itinerant amb la voluntat de recórrer diferents centres de ciència i de patrimoni industrial d’arreu d’Europa. 

De juliol a setembre de 2008

* Curses i pilots. Centenari de la Copa Catalunya

Exposició fotogràfica organitzada per la Col·lecció d’Automòbils Salvador Claret que recull fotografies de pilots i de les curses. La mostra és un homenatge a la primera Copa automobilística que es va celebrar a Catalunya.

Fins al 30 de març de 2009


PRORROGADA

* El color dels records. Càmeres fotogràfiques en el temps

Exposició de més de 200 càmeres fotogràfiques: una mostra inèdita fins ara a Europa. Explica l’evolució tècnica dels aparells fotogràfics des de la seva primera aparició, amb Daguerre el 1839, fins als darrers models de càmeres en tecnologia digital. Es presenten càmeres de galeria, de campanya, de caixa, de detectiu, estereoscòpiques i de molts formats. Podem veure l’única càmera de daguerreotips que es conserva a Catalunya, la primera Kodak, la primera Leica, una càmera Hasselblad, càmeres ocultes d’espia, la Instantograph, la Canon EOS1, la Kodak DCS 100 o la Logitech Fotoman, entre altres. 

Fins a juny de 2009
* Calidoscopi. Instants màgics de bellesa irrepetible.
Exposició interactiva amb una vintena d’aparells. Els calidoscopis estan realitzats pels tallers de ciència L’Art del Vitrall i l’Obrador de Sabadell. 

Fins al juny de 2009




* TOT ÉS QUÍMICA



L’exposició pretén fer arribar a tothom la contribució de la química a la qualitat de vida avui, amb la voluntat de destacar que la nostra vida quotidiana depèn en gran part de la química. 

ACTIVITATS

CONCERTS DE CARILLÓ

CARILLONISTA ANNA MARIA REVERTÉ
Dilluns, 7 de juliol de 2008, a les 20 hores

Concert per la Festa Major de Terrassa
Dijous, 11 de setembre de 2008, a les 12 hores

Concert pel Dia Nacional de Catalunya
JORNADES DE PORTES OBERTES al mNACTEC *
UNA VISITA ENGRESCADORA PELS ESPAIS I LES EXPOSICIONS

* Tots els primers diumenges de cada mes, de 10 a 14.30 hores

Dilluns, 7 de juliol de 2008, de 10 a 14.30 hores (horari excepcional)
Dilluns de Festa Major de Terrassa

Diumenge, 28 de setembre de 2008, de 10 a 14.30 hores

Jornades Europees del Patrimoni a Catalunya
VERMUTS DE CIÈNCIA al mNACTEC

FEM EL VERMUT DE LA TEMPORADA I PARLEM DE CIÈNCIA

Trobades entre investigadors i gran públic per crear un debat informal sobre diferents disciplines científiques i tècniques, acompanyades d’un vermut que varia segons l’estació de l’any.

Dissabte, 5 de juliol de 2008, a les 12 hores

Vermut d’estiu. Converses entre ecòlegs i enginyers. 

Dissabte, 4 d’octubre de 2008, a les 12 hores

Vermut de tardor. Converses entre arquitectes i museòlegs. 

DIUMENGES CIENTÍFICS al mNACTEC

ACTIVITATS LÚDIQUES FESTIVES PER VIURE LA CIÈNCIA EN FAMÍLIA
Diumenge, 6 de juliol de 2008, (Festa Major de Terrassa), a les 12 hores

Els hemisferis de Magdeburg
Espectacle que recrea l’experiència de Magdeburg que el físic Otto von Guericke va presentar el 1654. Amb expectació i curiositat veuràs que la força de 8 cavalls no podrà obrir dues semiesferes de bronze unides, a les quals s’ha fet prèviament el buit. L’experiència es recrea amb interpretació teatral de l’època. 
Dilluns, 7 de juliol de 2008 (Festa Major de Terrassa), d’11 a 14 hores

Monitors i monitores infantils per 1 dia 

Nens i nenes de 5 a 12 anys que han fet el taller d’estiu “Calidoscopis, un món de colors” de les Vacances al Museu, ensenyaran als visitants diferents espais d’exposició del mNACTEC. Es faran dues visites: la primera, guiada pels més petits, de 5 a 7 anys, i la segona, guiada pels més grans. 

Divendres, 5 de setembre de 2008, a les 13 hores

Teatre infantil

Representació de les dues obres de teatre que s’han preparat durant el taller d’estiu per a nens i nenes “Teatre de titelles”: “L’Arc de Sant Martí” i “La sopa de lletres”.

Diumenge, 28 de setembre de 2008, a les 13 hores

Els colors de la llum 
Teatralització per a nens i nenes a partir de 6 anys que es realitza, si el temps ho permet, a La terrassa del Sol; un espai interactiu a l’aire lliure destinat a conèixer què és el Sol i veure com s’aprofita l’energia diària que ens aporta. Dos personatges teatrals, el TOT i el RES i la presència del Sol, faran descobrir els colors als infants, fins a crear l’Arc de Sant Martí. 

SEMINARIS CIENTÍFICS al mNACTEC
CURSOS I CONGRESSOS PER A TOTHOM

Juny, juliol i setembre de 2008

* Vacances al Museu. Tallers d’estiu per a nens i nenes

7 tallers per a nens i nenes de 5 a 12 anys: Descobrim el nostre entorn / Calidoscopis, un món de colors / La màgia a l’estiu / Juguem amb el so / Celebrem el centenari / El poder de l’energia / Teatre de titelles.

4, 7, 8, 9, 10 i 11 de juliol de 2008

6è Curs d’Energies Renovables
Curs adreçat al professorat de Tecnologia i Ciències Experimentals que pretén proporcionar els coneixements teòrics i pràctics necessaris per l’ensenyament de les energies renovables i la sostenibilitat, amb aplicacions, exemples i casos reals a l’entorn proper de l’alumne. Col·labora: Servei de Formació Permanent del Professorat de Secundària del Departament d’Educació. 
Del 18 al 22 de juliol de 2008

ESOF (Euroscience Open Forum). Science for a better life.

Fòrum que es realitza a Fira Barcelona. El Museu de la Ciència i de la Tècnica de Catalunya participa a l’ESOF amb un estand de presentació del mNACTEC per difondre els seus continguts i les diverses activitats que s’hi desenvolupen, amb la voluntat de donar-lo a conèixer als aproximadament 2.000 participants internacionals d’aquest fòrum. Més informació a: www.esof2008.org
QUÈ FEM ELS DIUMENGES? 

EXCEPTE AGOST  

* VISITES TEATRALITZADES gratuïtes a les exposicions:


- L'Energia al Planeta, 1r diumenge a les 11 hores.

- Enérgeia, 2n diumenge a les 11 hores.


- Homo Faber, 3r i 5è diumenge a les 11 hores.


- Carboneres, 4t diumenge a les 11 hores.


- Taller teatralitzat del Transport. Espai lúdic per a nens/es de 3 a 7 anys. Diumenge: 12 hores.

- La Fàbrica Tèxtil, tots els diumenges a les 13 hores.

* DEMOSTRACIONS:

- Demostracions de màquines tèxtils, d'11 a 14 hores. 

- Demostracions a la Gàbia de Faraday, àmbit de l’electricitat de l’exposició Enérgeia: a les 12.45 i a les 14 hores.
- Demostracions a La terrassa del Sol amb el reflector solar Scheffler per cuinar i petit tast solar cuinat amb el Sol. Els tercers diumenges de cada mes.
- Demostració a la Maqueta Ferroviària, els primers diumenges a les 11.30 hores.
- Audiovisual tridimensional 3D del Sistema del mNACTEC, els primers diumenges a les 12.30 hores.
