﻿Un taller de empleo recupera el Molino Alto de Monreal del Campo
﻿Se crea además el jardín de San José, junto a los apartamentos tutelados

﻿REDACCIÓN / Monreal
El taller de empleo de jardinería Los Ojos II de Monreal del Campo, que ayer se clausuró, ha recuperado el Molino Alto para uso vecinal y turístico. Además, entre otras actuaciones, ha acondicionado el jardín de San José, que está junto a los apartamentos tutelados. El taller de empleo ha formado en jardinería y restauración durante un año a sus 13 integrantes, 11 mujeres y 2 hombres. 

El teniente de alcalde del Ayuntamiento de Monreal del Campo, Carlos Yuste, valoraba de forma muy positiva el trabajo realizado por las alumnas-os del taller de empleo, que ayer finalizó tras un año de “intenso trabajo y de esfuerzo”.

Carlos Yuste destacaba que fruto del trabajo realizado la escombrera que era el Molino Alto se había convertido ahora hasta en un estudio de fotografía para las bodas, por cómo había quedado este espacio para uso vecinal. 

Asimismo, Yuste resaltó el trabajo, entre otras actuaciones en el municipio, en el acondicionamiento del jardín de San José, que está junto a los apartamentos tutelados. Al jardín sólo le falta poner los aparatos de mantenimiento para la tercera edad. 

 

