﻿La restauración del acueducto de Castellote se acometerá a principios de 2009

﻿La firma del convenio para hacer las obras es inminente

﻿REDACCIÓN / Teruel
Las obras de restauración y consolidación del acueducto de Las Lomas de Castellote se iniciarán en tres o cuatro meses y permitirán la recuperación de un monumento emblemático de la zona. El pasado martes el Consejo de Gobierno de la DGA aprobó la firma del convenio con la Administración central que permitirá ejecutar estos trabajos con cargo a los fondos del 1% Cultural del Ministerio de Fomento. 

En los próximos días está previsto que se firme el convenio entre ambas administraciones para poder ejecutar estos trabajos, que tienen un presupuesto de 193.227 euros, de los cuales el 75% son aportados por Fomento a través del 1% Cultural y el 25% restante por la DGA.

El director general de Patrimonio Cultural del Gobierno de Aragón, Jaime Vicente Redón, ha indicado que la firma se realizará dentro de la primera quincena de este mes y a continuación se iniciará el proceso de licitación, con lo que estima que en tres o cuatro meses puedan iniciarse los trabajos.

El plazo de ejecución será de 6 meses y permitirá recuperar un acueducto cuyo origen es posiblemente medieval, aunque los estudios históricos todavía no están concluidos. 

Además de para la conducción de agua servía como paso para acceder al pueblo.

Vicente Redón destacó que esta obra de ingeniería es un “elemento muy importante cuya visibilidad es notable en el alrededor de Castellote, y cuyo estado de conservación era deplorable”. Algunos arcos se habían hundido y su conservación era muy mala.

Más información en la edición impresa
