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Finalitza el seminari per a guies professionals de turisme 
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El grup entre les vinyes

 

 

El passat 11 de desembre va finalitzar el seminari de Turisme Industrial, per a guies professionals de turisme, organitzat per la XATIC amb la col·laboració de la Diputació de Barcelona. L’objectiu principal d’aquest era ajudar a descobrir a aquest sector professional el turisme industrial i el seu potencial turístic. 

Creiem que al llarg de les cinc jornades que ha durat el seminari, on els inscrits han pogut conèixer algunes de les propostes que ofereix la Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya, s’ha aconseguit l’objectiu i, fins i tot, alguns dels participants d’aquesta primera edició ja estan plantejant-se propostes per tal d’integrar el turisme industrial en l’oferta turística de la qual ells en són prescriptors. 

Gràcies a la bona acollida i a les valoracions positives de tots els participants al Seminari, des de la XATIC s’està pensant en la possibilitat de fer una segona edició, on puguin inscriure-s’hi altres guies professionals de turisme que en aquesta ocasió no els ha estat possible participar-hi. 

Presentació del Club XATIC 
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Cara del carnet Club Xatic

 

 

No sabem si serà Santa Claus o el Reis Mags d’Orient, però us podem avançar que a principis del proper any us oferirem un bon regal: el CLUB XATIC ! 

Tots aquells interessats en turisme industrial, que deixeu o hagueu deixat les vostres dades a través de la nostra web: www.xatic.cat, omplint el formular-hi “T’interessa el Turisme Industrial?” podreu ser membres d’aquest Club de forma totalment gratuïta. 

Per acreditar-vos com a socis del CLUB XATIC us farem arribar un carnet personalitzat. En aquest sentit, tots els que ja estigueu donats d’alta a la nostra base de dades rebreu un email demanant-vos si voleu rebre el carnet i sol·licitant-vos l’adreça postal per poder-vos-el trametre. 

Amb el carnet rebreu una primera relació dels avantatges que aquest us ofereix, entre d’altres una bona colla de propostes vinculades amb el Turisme Industrial. Val a dir que la llista d’avantatges i prestacions del carnet del CLUB XATIC anirà augmentant, i podreu anar-la consultant a la nostra web. Descomptes, promocions especials, propostes en exclusiva, regals… s’aniran sumant als avantatges que el carnet del CLUB XATIC oferirà, de forma totalment gratuïta, al seus socis. 

Estem segurs que trobareu interessant aquesta nova iniciativa que esperem contribueixi a fer créixer l’interès pel Turisme Industrial.

Notícies municipis
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Darrers dies per veure l’exposició "Talgo, més enllà d'una marca" 
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Imatge de l'exposició

 

Us recordem que podeu aprofitar aquestes festes per anar a veure la mostra temporal “Talgo, més enllà d’una marca”, en els seus darrers dies d’exposició al Museu del Ferrocarril de Vilanova i la Geltrú (l’exposició s’acaba el proper dia 11 de gener) 

Hi podreu veure de maquetes de trens de diverses escales que ens ensenyen l’evolució del Talgo, des dels seus orígens fins a l’actualitat amb l’Alta Velocitat. Les maquetes han estat cedides per Electroten-Hornby, Patentes Talgo S.A i Elipsos International S.A. 

A més de l’exposició, també podreu conèixer més coses del Talgo veient l’audiovisual “Puja al tren de la història” que habitualment es projecte al Museu del Ferrocarril, i fins i tot podreu pujar al vagó d’un Talgo de veritat, en l’espectacular Rotonda del museu, on s’aplega una de les col·leccions de locomotores de vapor més importants d’Espanya. 

 

L’Ecomuseu-Farinera estrenarà un joc on-line
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Rebras el camet d'expert farinaire





El país dels farinons

 

L’Ecomuseu-Farinera de Castelló d’Empúries presentarà el proper mes de gener una nova eina de difusió i comunicació del seu patrimoni industrial adreçada als més menuts de la casa… i als que no són tan menuts també ! 

Aquesta nova eina s’anomenarà El país dels farinons i es tracta d’un joc interactiu. El podreu trobar on-line a l’adreça www.elpaisdelsfarinons.cat o entrant a la web de la XATIC www.xatic.cat, a partir del proper 15 de gener. 

El país dels farinons neix amb finalitats didàctiques per difondre el patrimoni que conté l’Ecomuseu-Farinera i el del seu entorn, tant allò que fa referència al món del blat, la farina o el pa, com al seu entorn natural i cultural. Tots aquests continguts educatius integrats en un marc lúdic i atractiu perquè sigui de l’agrat del públic infantil al qual va destinat. 

Així tot jugant els més petits coneixeran una part del ric patrimoni industrial que conserva Castelló d’Empúries i, per extensió tot Catalunya. 

Us esperem al País dels farinons a partir del dia 15 de gener! 
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Pla de Dinamització del Producte Turístic Industrial i de la Innovació Tecnològica de Catalunya. 
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Avís legal

D’acord amb la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal, i de la Llei 34/2002, d’11 de juliol, de serveis de la societat de la informació i de comerç electrònic,la Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya garanteix la confidencialitat i la seguretat en el tractament de les dades de caràcter personal (nom, cognom i adreça de correu electrònic), necessàries per poder formalitzar i enviar el butlletí de la XATIC

Podeu exercir els drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició mitjançant un correu electrònic a la bústia info@xatic.cat o per mitjà d’un escrit adreçat a:Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya
Masia Freixa. Plaça Freixa i Argemí, s/n -08224- Terrassa (Barcelona) 
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