                            
                            La XATIC us desitja a tots/es unes bones vacances d’estiu, i esperem 
                        que les aprofiteu per fer turisme industrial. No us oblideu el carnet del Club XATIC !
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La Diputació de Girona se suma al programa Indústria Viva 
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La Diputació de Girona ha decidit sumar-se, a través del seu ens de promoció turística, el Patronat de Turisme Costa Brava Girona, al grup d’entitats impulsores del programa Indústria Viva que, com ja sabeu, té l’objectiu d’estimular i assessorar les empreses perquè organitzin visites als seus centres de producció, i incorporar aquestes visites dins l’oferta turística que promou la Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya. 
El conveni, signat pel Patronat de Turisme Costa Brava Girona i la XATIC, farà que la institució gironina estigui representada dins la Comissió de Seguiment del programa, des de la qual es marquen les línies d’actuació i se’n fa un seguiment. Aquest acord de col·laboració també contribuirà a una major difusió d’Indústria Viva a les comarques gironines, amb la voluntat que les empreses d’aquest territori s’animin a incorporar-se a aquesta iniciativa que, la propera tardor, s’espera que es pugui presentar les primeres empreses inscrites al públic.

La XATIC interessa a l’altra banda de l’Atlàntic 
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Encuentro federal a Córdoba, Argentina

 

 

Els propers dies 27 i 28 d’agost, es durà a terme a la ciutat de Córdoba, a Argentina, el primer Encuentro Federal de Desarrollo Local, que sota el títol “El turismo como una oportunidad de desarrollo”, analitzarà diferents experiències turístiques internacionals. La XATIC, ha estat convidada a presentar-hi el seu model de gestió, en xarxa, d’una modalitat turística específica com és el turisme industrial, així com les diferents línies d’actuació que està desenvolupant. 

Notícies municipis
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Museu del coure, de la Farga Lacambra 
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Edifici que acull el Museu

 

A la darrera Assemblea de la XATIC es va aprovar l’adhesió, al programa de Recursos Associats de la XATIC, del Museu del coure de la Farga Lacambra.

El museu inaugurat fa només un any, va néixer amb la voluntat del seus propietaris de deixar al país un espai on divulgar de forma atractiva i per a tots els públics, la història de l’empresa i el coneixement del coure, així com les seves aplicacions. En aquest període de temps ja ha rebut 9.000 visitants. 

L’espai museístic es divideix en quatre grans àrees de coneixement i destaca la seva interactivitat. Alhora, la visita permet veure in situ l’espectacular procés productiu de la transformació del coure, amb la qual cosa la XATIC incorpora a la seva oferta un excel·lent recurs que aplega alhora el turisme industrial patrimonial i el d’indústria viva. 
Trobareu més informació i la forma de visitar-lo a la seva web www.museudelcoure.com cent per cent recomanable!

 

El Museu de l’Aigua de Lleida 
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Dipòsit del Pla de l'Aigua

 

A la mateixa assemblea de la XATIC també s’aprovà l’adhesió al programa de Recursos Associats de la XATIC del Museu de l’Aigua de Lleida. 

El Museu de l’Aigua de Lleida es concep com un instrument per interpretar el territori i la cultura de Lleida, considerant la relació de la ciutat amb l’aigua, tot interpretant els paisatges, les tecnologies i les cultures hidràuliques que embolcallen les experiències humanes de la societat lleidatana amb l’element de l’aigua. 

El Museu es presenta de forma descentralitzada i l’integren els punts següents: 

- El campament de La Canadiense 
- El dipòsit del Pla de l'Aigua 
- Els pous del gel 
- El Molí de Sant Anastasi o de Vilanoveta 

Així mateix, ofereix quatre interessantísimes Rutes de l’Aigua (de les Fonts Monumentals, del Canal de Pinyana, del Canal de Serós i la del Camí del Riu) que ens expliquen perfectament el vincle de l’aigua amb la capital del Segrià i el seu 
territori. 

Trobareu tota la informació a  http://imac.paeria.es/ca/patrimonindustrial
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Avís legal

D’acord amb la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal, i de la Llei 34/2002, d’11 de juliol, de serveis de la societat de la informació i de comerç electrònic,la Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya garanteix la confidencialitat i la seguretat en el tractament de les dades de caràcter personal (nom, cognom i adreça de correu electrònic), necessàries per poder formalitzar i enviar el butlletí de la XATIC. Podeu exercir els drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició mitjançant un correu electrònic a la bústia info@xatic.cat o per mitjà d’un escrit adreçat a:Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya
Masia Freixa. Plaça Freixa i Argemí, s/n -08224- Terrassa (Barcelona) 
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