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Benchmarcing a la Regió de Loire 
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Els participants a la jornada de treball que es dugué a terme a Cointreau

 

 

El passat octubre la XATIC va organitzar conjuntament i amb el patrocini de Turisme de Catalunya un benchmarcing (viatge d'estudis) de turisme industrial a la Vall del Loira (França) per conèxier de prop les experiències franceses en el turisme industrial. 
El programa, que va iniciar-se amb una recepció al Conseil Régional de Pays de la Loire, per part del President del Comité Regional de Turisme, va consistir en una apretada agenda de visites a recursos de turisme industrial, tant de visites a empreses (Cointreau, Airbus, Terres de Sel, Machines d’Ylle...) com visites a recursos de patrimoni industrial (Mine Blue, LU). 
En els quatre dies del viatge també es va organitzar una jornada de taules rodones, sobre models de gestió i promoció, així com un sopar-debat sobre comercialització on van participar els representants de les principals organitzacions que gestionen el Turisme Industrial a França (Assemblea General de Cambres, de la Normandia, de Rhone-Alps, de Saint-Denis, de la Provença, de l’Associació d’Autocaristes, la Universitat d’Angers... a més dels del programa “Visitez nos enterprises” de la Loira). 
En la delegació catalana hi havia representants la Diputació de Barcelona, del Patronat de Turisme Costa Brava Girona, d’Ajuntaments vinculats a la XATIC i al Club de Turisme Cultural de Turisme de Catalunya (Manresa, Puig-reig, Castelló d'Empúries i Terrassa), així com membres de recursos associats de la XATIC i d’empreses que ja han sol·licitat l'accès al programa Indústra Viva (Musu del Coure- Farga Lacambra, Pastes Sanmartí, Molí d’Arròs Rafelet). En l’expedició també hi van participar un responsable de l’empresa del sector turístic Avant Grup i el responsable de l’antena del programa Indústria Viva a Terrassa, a més de representants de Turisme de Catalunya, la XATIC i del Centre de Promoció Turística de Catalunya a França. 

La XATIC es presenta a Sevilla 
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Imatge de les VI Jornadas de Patrimonio Histórico y Cultural de la Provincia de Sevilla

 

 

La XATIC ha estat convidada ha presentar la seva experiència i model de gestió en xarxa del turisme industrial català, en el marc de les VI Jornadas de Patrimonio Histórico y Cultural de la Provincia de Sevilla, que enguany porten el títol “El patrimonio industrial, retos y oportunidades”. Les jornades tindran lloc el proper 3 i 4 de novembre a La Casa de la Provincia i estan organitzades per la Diputación de Sevilla. 

Curs de formació per als empresaris d’Indústria Viva 

El proper dijous, 19 de novembre,  es durà a terme a Terrassa un Curs de Tècniques de Guiatge adreçat a les empreses que participen al programa Indústria Viva. La jornada, de 6,5 hores lectives, es desenvoluparà en sessions de matí i tarda a la seu de Foment de Terrassa (Cra. Martorell, 95).

El curs, a càrrec del reconegut formador de guies Carles Picazo, de Barcelona Guide Bureau, servirà per millorar les habilitats comunicatives i de gestió de grups dels  responsables d’atendre les visites de les empreses que obren les seves portes al públic. S’hi tractaran temes com ara la comunicació verbal i no verbal, consells per parlar en públic, com estructurar les explicacions i transmetre els missatges, etc.

La inscripció és gratuïta per als membres d’empreses participants a Indústria Viva i les places són limitades. Per a més informació i inscripcions podeu adreçar-vos a industriaviva@xatic.cat o trucant al 93.739.74.21
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Inaugurat el nou Centre d’Interpretació de la Colònia Güell 
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Un moment de la inauguració

 

El nou Centre d’Interpretació pretén apropar als visitants el patrimoni cultural i arquitectònic del nucli modernista de la Colònia Güell. Ubicat a l’edifici de l’antiga cooperativa de consum, el Centre d’Interpretació compta amb una exposició permanent que dóna les claus per entendre el conjunt de la Colònia Güell i de la seva església en particular. 
El projecte és fruit de la col·laboració entre el Consorci de la Colònia Güell, l’Ajuntament de Santa Coloma de Cervelló i el Consorci de Turisme de Baix Llobregat i ha comptat amb el suport de la Diputació de Barcelona. El nou equipament ha estat finançat també per la Generalitat de Catalunya i la Secretaría de Estado de Turismo, que a través del Pla de dinamització del Producte Turístic Industrial i de la Innovació Tecnològica de Catalunya, que executa la XATIC, ha intervingut en els àmbits número 2 i 4 dels 5 amb que compta l’espai. 
L’acte d’inauguració es va realitzar el passat 18 d’octubre, coincidint amb la Festa Modernista de la Colònia i va comptar amb la presència de l’Honorable Sr. Huguet, Conseller d’Innovació, Universitats i Empresa de la Generalitat de Catalunya; l’Il·lustríssim Sr. Carles Ruiz, Diputat de Turisme; la Il·lustre Sra. Rosa Boladeras, Presidenta del Consell comarcal del Baix Llobregat i Presidenta del Consorci de la Colònia Güell; la Sra. Carmen Barroso, Cap del Departament de Plans de dinamització Turística del Ministeri d’Indústria, Turisme i comerç; i la Sra. Marta Martínez, Alcaldessa de Santa Coloma de Cervelló. 

 

El Parc Cultural de la Muntanya de Sal incrementa el seu atractiu amb un nou audiovisual 
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Al seu interior es projecta el nou audiovisual

 

L’Ajuntament de Cardona i la XATIC han finalitzat la producció d’un nou audiovisual entorn l’explotació de la sal, que els visitants podran gaudir en la visita al Parc Cultural de la Muntanya de Sal. La seva inauguració oficial tindrà lloc el proper 13 de novembre (a les 12.30 del migdia) però actualment els visitants ja el poden veure. 

Aquesta producció és una de les actuacions incloses en el Pla de dinamització del producte turístic industrial i de la Innovació Tecnològica de Catalunya, i ha suposat dotar de majors atractius la visita a la Muntanya de Sal. 

L’audiovisual es projecta en un lloc insòlit: a l’interior de la Muntanya de Sal i, més concretament, en una de les darreres galeries, situada a la sortida, de manera que posarà punt i final a la visita guiada per l’interior de la muntanya. Es tracta d’una combinació de vídeo i d’imatge gràfica en moviment on s’explica la importància que la sal ha tingut per a Cardona, l’origen de l’explotació d’aquest mineral, la cultura de la sal i del seu patrimoni industrial. 

L’audiovisual també permet veure imatges de les galeries no visitables de la Muntanya de Sal i, més concretament, dels anomentats “meandres de la sal” i la “cova del riu”. 
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Avís legal

D’acord amb la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal, i de la Llei 34/2002, d’11 de juliol, de serveis de la societat de la informació i de comerç electrònic,la Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya garanteix la confidencialitat i la seguretat en el tractament de les dades de caràcter personal (nom, cognom i adreça de correu electrònic), necessàries per poder formalitzar i enviar el butlletí de la XATIC. Podeu exercir els drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició mitjançant un correu electrònic a la bústia info@xatic.cat o per mitjà d’un escrit adreçat a:Xarxa de Turisme Industrial de Catalunya
Masia Freixa. Plaça Freixa i Argemí, s/n -08224- Terrassa (Barcelona) 
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