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MUSEU D’HISTÒRIA DE CATALUNYA “LES COLÒNIES INDUSTRIALS” I LA COLÒNIA GÜELL

Dissabte 16 de gener 2010 

Anirem al Museu d’Història de Catalunya on comptarem amb les explicacions de Xavier Martí Ylla, comissari de la exposició “Les Colònies Industrials”. Única tant pel contingut com per la forma, ja que explica com era i com es vivia en una colònia industrial. Exposició que pretén endinsar el visitant, en l’ambient fabril de les colònies industrials a través de diferents escenografies  i audiovisuals  que recreen diferents espais d’una colònia.    
Després anirem a la Colònia Güell on Jordi Rogent i Manuel Giralt, arquitectes de l'expedient de declaració com a Bé Cultural d’Interès Nacional del conjunt de la Colònia Güell i dels Plans Especials ens guiaran per la Colònia on visitarem l’església i edificis fabrils entre altres.

Per finalitzar el dia dinarem a la mateixa Colònia i tornada.
09.45 h Museu d’Història de Catalunya  

17.30 h Arribada a la Plaça Francesc Macià (Bar Sandoz) Barcelona
Preu: 35 €    

Inscripcions: a la Secretaria T. 93 780 37 87 o bé secretaria@amctaic.org   

FÒRUM PATRIMONI INDUSTRIAL

 
Dilluns 25 de Gener de 2010 

 

Joan Munt i Albareda,  enginyer industrial i president de la Mútua dels Enginyers, ens parlarà de "Enginys Tècnics a les pintures del Museu Thyssen"
Lloc: 
Sala de Juntes 

Col·legi d'Enginyers Industrials de Catalunya


Via Laietana, 39, 5a planta.  08003 Barcelona

 

Hora: 19.30 h Cal fer inscripció prèvia al telèfon: 93 780 37 87 o bé secretaria@amctaic.org
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