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	L'actualité du patrimoine industriel
Cette lettre vous présente quelques-unes des nouvelles collectées depuis le début de janvier 2010. Pour des raisons de site en chantier, il n'y a pas de lien actif avec le site cilac.com qui n'est plus alimenté depuis quelque temps. Nous vous demandons de nous pardonner ; les liens actifs renvoient à des sources extérieures



AIF : bientôt entre vos mains (en janvier) : sommaire

DOSSIER « Patrimoine industriel et monuments historiques » Louis André et Bernard André
Bilan des protections au titre de la loi de 1913 sur les Monuments historiques 

Que sont devenus aujourd’hui les sites protégés ? 

La campagne exceptionnelle de 2009 dans le bassin minier du Nord-Pas-de-Calais Anne Lefebvre et Olivier Liardet, CRMH Nord-Pas-de-Calais

ETUDES

L’usine List de Rhinau (Bas-Rhin) Clémentine Albertoni, CRMH Alsace

Le puits des Combes à La Ricamarie (Loire) Luc Rojas, université Jean-Monnet, Saint-Étienne

UN MUSEE A (RE)VISITER
Rénovation d’un monument de l’industrie, la saline de Salins-les-Bains (Jura) Ivan Grassias, chargé de projets à Salins-les-Bains

L’inscription de Salins-les-Bains sur la liste de l’UNESCO, Philippe Mairot, conservateur du patrimoine à Salins-les-Bains

L’ACTUALITE DU PATRIMOINE
- Le congrès de TICCIH d’août 2009 
* Rapport national du CILAC au congrès de TICCIH d’août 2009 Geneviève Dufresne
* Les excursions en Saxe et dans les Monts Métallifères Geneviève Dufresne et Monique Chapelle

Week-end du CILAC dans l’Aisne en juin 2009 Bernard André

A propos du Familistère de Guise, par Frédéric Panni, conservateur du patrimoine 

Nouvelles diverses 

LA VITRINE DU LIBRAIRE
Comptes-rendus ou simple annonce d’une quinzaine d’ouvrages récemment publiés 



Association Mémoires du Travail
Les actes des journées d’étude sur la reconversion des sites et bâtiments industriels organisées les 23, 24 et 25 février 2009 à Roubaix sont disponibles gratuitement en format PDF. Le Cilac vous propose de les obtenir en nous écrivant en attendant l'espace de téléchargement du nouveau site.

En préparation l’association prépare un nouveau stage de formation sur les mémoires du travail et le cinéma prévu les 26 et 27 avril prochains.

En avril prochain le premier « bar des mémoires » Ces « bars » s’appuient sur le témoignage et les souvenirs des habitants, la prise de parole des témoins sur différents thèmes qui définissent le territoire. Ils accompagnent un travail de maintien de l’expression des habitants, valorisant ainsi la notion de « mémoire vivante ». 

Anna Marchio, coordinatrice
72 rue Gutenberg 59800 Lille 03.20.19.68.34 memoiresdutravail@laposte.net


Le nouvel organigramme du ministère de la Culture est en ligne
Cliquez sur ce lien http://www.culture.gouv.fr/culture/min/min3.htm 



Journée d’étude sur le patrimoine de banlieue
Mardi 2 février 2010 - Journée d’étude : Le patrimoine de banlieue existe-t-il?
À l’occasion des trente ans de l’écomusée du Val de Bièvre, organisée en relation avec la Maison de Banlieue et de l’Architecture des Portes de l’Essonne

Pour tout renseignement (dépliant sur demande)
Ecomusée du Val de Bièvre - Ferme de Cottinville
41, rue Maurice Ténine 
94260 FRESNES 
01.46.68.10.33
ecomusee@agglo-valdebievre.fr 



Le patrimoine industriel de l'électricité et de l'hydroélectricité
Actes du colloque international de Divonne-les-Bains et de Genève
Edité par Yves Bouvier, Denis Varaschin 

Plusieurs éléments justifient une première approche par l'industrie, en dehors du fait qu'un remarquable vide éditorial caractérise ce domaine. Il s'agit de la nécessité de répondre à une demande sociale ; de la multiplication des opérations d'aménagement et de « requalification » partout dans le monde, qui concernent en premier lieu le patrimoine industriel ; de la diversification des métiers du patrimoine et l'émergence de nouveaux besoins qui rendent indispensable une formation adaptée, donc un enseignement structuré. Si les héritages présentés dans ce livre apparaissent d'abord locaux, intimement ancrés dans des territoires et des paysages, une approche internationale qui révèle les identités du monde du travail est ici privilégiée.

Édition Première édition
Éditeur Éditions de l'université de Savoie
ISBN-10 2-915797-59-5 ) ISBN-13 978-2-915797-59-6
Année de publication janvier 2010 - Prix recommandé 25,00 € 



Le département de Seine-Saint-Denis vient de faire paraître un Annuaire du patrimoine petit livre bien fourni de 150 pages avec en encart la carte dépliante des sites et bâtiments protégés;
6 chapitres: annuaires local, départemental, régional, national, international et fiches pratiques.
Une version en ligne, régulièrement mise à jour, est prévue. 
Source = AHICF - Association pour l'histoire des chemins de fer en France 
contact@ahicf.com - www.ahicf.com


En ligne : Jonathan Maskit
On the recuperation of postindustrial sites: an aesthetic analysis
De la récupération des friches industrielles: une analyse esthétique

L'esthétique environnementale s'est principalement intéressée à l'appréciation de l'environnement et non à sa transformation. Il est certes intéressant de voir comment apprécier l'environnement naturel et construit, mais la fonction normative de l'esthétique est aussi de participer au débat sur la manière dont nous devons transformer les sites affectés par l'activité humaine. L'auteur cherche donc à éclairer la signification conceptuelle des termes restauration transformation et rénovation et examine en ce sens le travail d'Herman Prigann à Gelsenkirchen (Vallée de la Ruhr): Skuplturenwald Rheinelbe (Rheinelbe Sculpture de bois).

lire la suite sur le site de Cybergéo http://www.cybergeo.eu/index22341.html
PLAN Introduction
Sites
Aesthetic engagements
Restoration
Transformation
Renovation
Examples
Renovation’s Advantages 




Liens variés... 
Les souterrains du Vaucluse (sur le web : un blog proposé par Artaban630) Inventaire et description des exploitations souterraines dans le département du Vaucluse et des environs proches d'Avignon.
Introduction : Le Vaucluse est un petit département de Provence surtout apprécié pour ses vertus touristiques. On y trouve un patrimoine industriel et traditionnel très éparpillé. Les exploitations minières et carrières n'y sont pas vraiment méconnues, des historiens locaux ont assidument étudié le terrain. Malgré tout, aucun document récent ne vient apporter une synthèse sur la situation actuelle de tous ces souterrains. Existe-t'il encore de nos jours un patrimoine d'intérêt majeur dans ce département ? Des détails ont-ils échappé aux associations de sauvegarde du patrimoine ? Quelles sont les perspectives d'évolution pour les sociétés actives ? 

lire la suite sur ce blog : http://artaban630.over-blog.fr/article--sous-sol-du-vaucluse-42727893.html


Sur le Web : patrimoine industriel polonais

Sur le Web : patrimoine industriel polonais
http://www.pologne.travel/fr/patrimoine-industriel/
À partir du XIXe siècle, l'industrialisation a façonné les paysages des pays de l'Europe. Le patrimoine industriel est dès lors devenu une composante indissociable de notre environnement.

Durant ces deux derniers siècles, la révolution industrielle a extrait, transformé, transporté et négocié comme jamais auparavant. Elle a laissé dans son berceau, l'Europe du nord, un patrimoine technique, formel et culturel exceptionnel. Le patrimoine industriel regroupe les sites, bâtiments, machines, outillages et savoir-faire créés par l'industrie depuis le début du XVIIIe siècle.

La Pologne compte aujourd'hui plus de 2000 sites insrits sur la liste du patrimoine industriel national. Parmi les plus intéressants nous pouvons citer : les plus vieux puits de pétrole du monde à Bobrka, les installations de graduation des eaux thermaux à Ciechocinek, un haut fourneau des plus remarquable d'Europe à Starachowice, l'ancienne mine d'or à Zloty Stok ou le vieux moulin à papier du XVIIe siècle à Duszniki Zdroj.

Lire la suite sur http://www.pologne.travel/fr/patrimoine-industriel/


Presse ; La Dépêche : Des vieux fours mis au jour à Decazeville...

Des vieux fours mis au jour sur la zone du Centre
Lire l'article sur le site de la Dépêche : http://www.ladepeche.fr/article/2009/12/27/744524-Des-vieux-fours-mis-au-jour-sur-la-zone-du-Centre.html
Travaux. Ils ont été découverts lors du chantier de dépollution actuellement en cours. Ils dateraient du XIXe siècle. Mais ces vestiges ne seront pas récupérés.

Les terrassements réservent parfois des surprises. C'est ce qui est arrivé lors des travaux de dépollution, actuellement en cours, au cœur de la zone du Centre. « Deux voûtes ont été excavées. On distingue parfaitement un rayon de briques rouges classiques et puis un rayon de briques réfractaires, utilisés pour ce type de four, gardant la chaleur », explique Michel Herranz, président de l'Association de sauvegarde du patrimoine industriel du bassin de Decazeville (ASPIBD).

Après s'être rendu sur les lieux, il a plongé dans les archives de l'association. Ensuite, sur le livre « Historique des forges de Decazeville », on peut lire, en 1895 : « Tandis que l'on reconstituait l'atelier de laminage, les travaux de l'aciérie Martin étaient poussés activement. Deux fours de 12 tonnes furent d'abord construits ». Cependant, une question traverse l'esprit des terrassiers et des élus : « Pourquoi ces fours se situent aussi bas ? ».

FOURS MARTIN OU ACIÉRIE THOMAS ?
Michel Herranz pense avoir la réponse : « à cet endroit, il existait un grand bassin qui servait pour le refroidissement aux premières usines implantées dans la zone du Centre. Puis, il fut vidé. Une photo de la fin du XIXe siècle montre effectivement la construction d'un complexe industriel sur une grande fosse et l'on distingue des piliers de maçonnerie que les terrassiers ont également mis au jour ».
Un seul doute subsiste chez le président de l'ASPIBD : « À moins qu'il ne s'agisse des fours de l'aciérie Thomas ? ». Reprenons notre « Histoire des forges »... (suite)



Patrimoine industriel grec : ouvrages sur Néa Ionia et Hermoupolis
Patrimoine industriel ;; La série « Inventaire du Patrimoine industriel » comprend les inventaires et relevés d’ensembles artisanaux et industriels. Son but est de contribuer à leur sauvegarde.

Voir sur ce site : http://www.piop.gr/%28EE514F6F99CADE1CAB6E074213E913B4D0D6B9BA739D80C1%29/eCportal.asp?ID=150&NT=19&Lang=4&ComesFrom=68 
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