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	L'actualité du patrimoine industriel
Cette lettre vous présente quelques-unes des nouvelles collectées depuis janvier 2010. Pour des raisons de site en chantier, il n'y a pas de lien actif avec le site cilac.com qui n'est plus alimenté depuis quelque temps. Nous vous demandons de nous pardonner ; les liens actifs renvoient à des sources extérieures



AIF : bientôt entre vos mains (en février) : sommaire
Pour des raisons éditoriales, le sommaire de la revue a été modifié : aussi, la revue sera routée en février (ne vous inquiétez pas si vous ne l'avez pas encore reçue)

EDITORIAL par Bertrand LEMOINE 

ETUDES 
La campagne exceptionnelle de 2009 dans le bassin minier du Nord-Pas-de-Calais Anne LEFEBVRE et Olivier LIARDET 
L’usine List de Rhinau (Bas-Rhin) Clémentine ALBERTONI 
Le puits des Combes à La Ricamarie (Loire) Luc ROJAS 

UN MUSEE A (RE)VISITER : 
Rénovation d’un monument de l’industrie, la saline de Salins-les-Bains (Jura) Ivan GRASSIAS 
L’inscription de Salins-les-Bains sur la liste de l’UNESCO, Philippe MAIROT 

LE XIVe CONGRES DE TICCIH Freiberg (Allemagne) 30 août – 5 septembre 2009 
Rapport national français 
Les excursions autour de Freiberg 
- Excursion en Pologne et République tchèque Geneviève DUFRESNE 
- Excursion en Saxe Monique CHAPELLE 

L’ACTUALITE DU PATRIMOINE 
- Week-end du CILAC dans l’Aisne en juin 2009 Bernard André 
- A propos du Familistère de Guise, par Frédéric Panni, conservateur du patrimoine 
- Nouvelles diverses 

LA VITRINE DU LIBRAIRE 



Menaces sur le patrimoine
Toute la toile s'est agitée avec l'information venue de Trélazé : la manufacture des Allumettes va être démolie pour faire place à des logements, des bureaux...
Pour suivre cette actualité qui n'est pas dénouée à ce jour, rendez-vous sur au moins deux sites :
Le site du Toit Angevin qui présente son opération 
http://www.letoitangevin.com/-Operation-des-Allumettes-
et pour les protestations (il y a le choix sur Google) : des vidéos (pas grand chose sur Ouest-France)
http://www.youtube.com/watch?v=Z9iwGQle2Ow&feature=youtube_gdata

En Belgique, ce sont les vieux hauts fourneaux des Forges de Clabecq, un patrimoine pratiquement menacé de mort...( Gilles DURVAUX : http://patrimoineindustriel.be/newsletters/show/57/) Lire plus d'information et des liens sur ce blog. 



Un blog pour le Musée des Mines Le blog "musée national des mines de fer luxembourgeoises" http://musee-mines-fer-lux.blog.lemonde.fr/ est hébergé par Le Monde.fr. C'est pour le MNM une occasion de s'ouvrir et de se projeter vers des réseaux différents de celui des réseaux habituels auquel nous nous adressons. Ce blog prendra son sens s'il peut accueillir les informations du monde souterrain et industriel dont les mines sont une des composantes. Il est conçu en complémentarité du site www.mnm.lu.



Si vous voulez visiter la Halle Freyssinet, sachez qu'elle est devenue branchée et abrite le salon des Vieux papiers qui a trouvé abri sous le béton tant décrié autrefois...

http://blog.leparisien.fr/brocante/2010/02/le-salon-des-vieux-papiers-demenage.html 





Ressource "images : la base inventaire de la région PACA 
Documentation historique, graphique et photographique sur l’ensemble du patrimoine architectural et mobilier en Provence-Alpes-Côte d’Azur qui permet la consultation de plus de 50 000 images couvrant l’ensemble du territoire. Chaque photo est liée à une notice d’indexation répondant à différentes formes d’interrogation : par commune, par thèmes (architecture balnéaire, fortifications…), par type d’édifices (château, église, ferme…), par type d’objet (tableau, meuble, outil agricole…).

http://patrimages.regionpaca.fr/recherche.php?SERV=inventai



PNR du Haut-Languedoc recrute pour trois ans un chargé de mission inventaire du patrimoine culturel

http://www.parcs-naturels-regionaux.tm.fr/fr/approfondir/liste-offres.asp?id=3077

L’inventaire du patrimoine bâti et la collecte de mémoire mis en œuvre sur le territoire du Parc portent sur une thématique commune. Ils ont pour objectifs l’acquisition de connaissances, l’identification, la localisation, la documentation des éléments du patrimoine. Au terme de la phase de concertation menée lors des réunions, la thématique du patrimoine industriel a été retenue comme objet d’étude. Cette action vise à permettre au Parc de : - construire une vision stratégique de son action patrimoniale grâce à un état des lieux précis des ressources et des particularités, - constituer une documentation pérenne de nature scientifique sur les patrimoines matériels et immatériels, - se positionner comme référent local pour le patrimoine et comme diffuseur des connaissances acquises vers les porteurs de projets locaux (associations, communes…), - développer la valorisation du patrimoine à partir des connaissances acquises. Cette action vise à expérimenter une nouvelle approche scientifique afin de renforcer la cohérence entre inventaire des vestiges matériels (bâtiments, ouvrages d'art, machines, paysages...) et étude ethnologique (des traditions, des savoir-faire...). Le but est de restituer une image du patrimoine qui soit vivante. La Région souhaite s’appuyer sur le Parc pour mettre en œuvre cette déclinaison spécifique de sa compétence en matière d'Inventaire Général du Patrimoine Culturel. La Région et le Parc définissent une méthodologie d'étude du patrimoine matériel et immatériel. L'étude portera sur la partie héraultaise du territoire du Parc à partir de la thématique de recherche : patrimoine industriel 
	1690 personnes sont destinataires d'Info-Cilac qui publie les actualités repérées, vos informations, vos annonces de publication, manifestations, événements, colloques... Merci de nous adresser par courriel vos alertes.



* Précision : si vous nous envoyez des textes pour des annonces dans Infocilac, facilitez-nous la tâche en préparant des communiqués prêts àl’emploi (vous ne serez pas déçu par notre propre rédaction) et évitez les belles pièces jointes en Pdf que nous ne pouvons que lire, mais pas recopier sans avoir à les ressaisir (ce que nous ne referons pas faute de temps car ce service est bénévole!)

* Pour nous écrire par courriel: cilac@cilac.com - Pour envoyer un courrier: CILAC BP251 56007 Vannes CEDEX
* Pour vous retirer de la liste, utilisez le lien direct de désabonnement au pied de votre page…

* Conformément aux dispositions de la CNIL, vous avez à tout moment le droit de retrait de cette liste, l’accès au contenu des informations sur votre inscription (ce sont les données que vous nous avez communiquées). Le Cilac s’engage à ne communiquer à personne les listes de diffusion qui ne servent qu’à sa propre vie associative.

* Pour retrouver l’information sur le patrimoine industriel et le Cilac, connectez-vous à la page « accueil »; elle présente les toutes dernières nouveautés du site… 
Réalisation : Dominique Perchet info-Cilac - Cilac - Gestion du site : courriel : web_cilac@cilac.com
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