CRÓNICA DE LA INAUGURACIÓN DE LA NEVERA DE LA MATA DE LOS OLMOS
En la mañana del sábado 8 de noviembre la corporación municipal del La Mata de los Olmos, con su alcaldesa Silvia Gimeno Gascón a la cabeza, recibió al Director General de Patrimonio, Jaime Vicente Redón y a otras autoridades desplazadas hasta la localidad para asistir a la inauguración de la Nevera, obra financiada desde el Parque Cultural y que ha pasado a integrarse en la Ruta de las Bóvedas del Frío del Bajo Aragón. El acto formó parte de las actividades programadas por el municipio en el marco de la celebración de su semana cultural.
La nevera se ha convertido en un de los principales atractivos turísticos para esta pequeña localidad de unos 300 habitantes, que se caracteriza por su impulso y su dinamismo. La instalación ha sido objeto de una intervención a lo largo de los 3 últimos años, destacando la limpieza y saneamiento del recinto, al que se ha añadido un espacio expositivo de nueva factura, que choca por el contraste que nace entre el pasado y la modernidad . 
El Director General, Jaime Vicente, también visitó la Iglesia de San Bartolomé de la localidad, comprometiendo el apoyo de DGA a la restauración de las pinturas de la misma, unos esgrafiados de gran calidad, que padecen un importante deterioro. Posteriormente se procedió a la inauguración de la Nevera, y visionado del documental que se proyecta en su interior, además de observar el resto del espacio expositivo.  La jornada concluyó con un vino español servido en las dependencias del Ayuntamiento y una visita a la Ermita de la Virgen de Gracia. 
 

 

 

El equipo técnico del CAIRE y el Parque Cultural continúan en su afán de acercar nuestro territorio al resto del mundo a través de la red de redes.
