ACTE D’HOMENATGE AL CEMENTIRI DE MONT-ROIG

Amb gran satisfacció us hem de dir que ja ha arribat el dia en què us podem comunicar l’acte d’homenatge que els familiars duran a terme a l’antic cementiri de Mont-Roig.

Serà el proper dia 16 d’Agost a les 6 de la tarda. Consistirà en la col·locació d’un monolit amb una placa amb els noms d’aquelles persones tan injusta i dramàticament assassinades i desaparescudes durant la matinada de l’11 de novembre de 1947.

Aquest acte és aquell en què els familiars podran rendir l’homenatge final als seus éssers estimats que no van poder realitzar en el seu moment de manera tan injusta.

Voldríem convidar a aquest acte a totes les persones que d’una manera u altra formen part d’aquesta gran familia de “desaprecidos” de La Gavilla Verde. Unes perquè tenen desaparescuts entre els seus familiars, d’altres perquè comprenen el dolor de tantes famílies que han viscut aqueste injustícies. 

En aquest acte, el nostre homenatge traspassarà els murs d’aquest antic cementiri i s’estendrà per totes les muntanyes i per tots els pobles d’aquest país que tants desaparescuts guarda encara  soterrats. Perquè totes les persones i especialment les autoritats s’uneixin a aquest clamor unànim per la recuperació de la memoria històrica i per la recuperació de cada una d’aquelles persones que van ser assassinades per defensar unes idees justes i per ser familiars de qui les defensaven.

Un record volem tenir també per totets  les persones que han lluitat durant tota la vida perquè  actes com aquest es puguin celebrar. I també, de manera especial, per aquelles persones que després de lluitar van morir sense poder acompanyar-nos. En nom de tots, voldríem recordar a la Marina, la filla de la Josefa Bayod. 

