Ha pasado más de un año desde que os enviamos el último de nuestros boletines. Y ha sido un año difícil, caracterizado en lo familiar por la enfermedad y muerte de nuestro padre, Palmiro Herrero Rodríguez (1931-2008), niño de la guerra refugiado en su día en Francia y yerno de Luis Hernández Alfonso. Con todo, nuestras investigaciones y actividades en torno a Los Hernández y el Partido Republicano Presidencialista de España no han dejado de dar algunos frutos, que deseamos compartir con vosotros, esperando sean de vuestro interés. 

* De la labor como jurista del fundador del Partido, el académico noveldés Luis Hernández Rico (1866-1938), hemos publicado los artículos titulados Concepción belicista del Derecho y Belismos interjurídicos y cuasijurídicos, aparecidos respectivamente en octubre de 1925 y en abril de 1928 en la «Revista General de Legislación y Jurisprudencia». 

* Poco a poco, vamos recopilando los textos que dan fe de la gran actividad periodística desplegada por Luis Hernández Alfonso (1901-1979) en medios republicanos ajenos al Partido. 
De sus colaboraciones —generalmente de marcado cariz político— en el diario madrileño de extrema izquierda «La Tierra» hemos publicado Hay que hacer la revolución (26-VI-31), «Herrar o quitar el banco» (23-IX-31) y El paro obrero (26-IX-31). 
De sus artículos de corte social aparecidos en «La Libertad» ya pueden leerse en nuestra bitácora Penas de muerte (30-I-32), Carnaval (7-II-32) y Hombres y máquinas (13-VII-32)
Finalmente, también es posible acceder al texto de otros artículos de interés político por él publicados en las páginas de la revista barcelonesa «La Calle», como La abstención del pueblo (27-II-31) y ¿Garantías? (17-IV-31).

* En el apartado dedicado a la actividad poética de Luis Hernández Alfonso, hemos hallado recientemente, en el rico acervo documental familiar, el manuscrito de unos Cantares, compuestos por el autor en la Prisión «La Campana» de Granada el 19 de noviembre de 1940 y dedicados a su hija Consuelo Hernández Rodríguez (1931-2003), a la sazón de nueve años de edad. 

* De «El Presidencialista», órgano de la Juventud Republicana Presidencialista de España, ya puede leerse en nuestra bitácora el texto completo de su n.º 3, correspondiente a marzo de 1928. Además de Hernández Rico y Hernández Alfonso, colaboran en él una gran figura republicana como el periodista y profesor Francisco Vera, además de jóvenes correligionarios como Álvaro Fernández Suárez, Luis López Burgos, Juan Sánchez Pozo, Germán Alonso, Manuel Feijóo y Torres, Luis Muñoz García, Felipe Ibáñez Kábana, Emiliano Aguado y Julián de Torresano. 

* Y a propósito de miembros del Partido, la colaboración de familiares suyos va poniendo rostro, fechas y biografía a algunos de ellos. Gracias en gran parte a una primera aportación de su nieto Eduardo Triguero Martínez, contamos ya con una primera y provisional ficha biográfica de Jerónimo Martínez Doggio (+1968); lo propio cabe decir del escritor y economista gallego Álvaro Fernández Suárez (1906-1990), gran parte de cuyos datos biográficos y bilbiográficos debemos al conocimiento y a la amabilidad de su sobrino y biógrafo Luis Casteleiro Oliveros, con el que mantenemos un fecundo intercambio de información y estrecha colaboración. 

Vaya desde aquí nuestro sincero agradecimiento a ambos, así como a todos aquellos amigos que nos aportan datos de especial interés para nuestra labor reconstructora y a cuantos, como los destinatarios de este modesto Boletín, nos siguen con fidelidad y amistad a prueba de tiempo, no sin recordarles que pueden mantenerse al corriente de todo nuevo contenido siguiendo nuestra bitácora Los Hernández.

Gracias de nuevo por vuestra atención y apoyo, y un saludo muy cordial a todos. 


-- 
Pablo Herrero Hernández
C/Colombia, 39 - E 28016 MADRID
tel. +34 657 888 003
fax.+34 913 598 332
pablo-herrero@telefonica.net - pabloherrero.hernandez@gmail.com
Bitácora de investigación histórica: http://loshernandez.wordpress.com/
Bitácora personal: http://eldoctorhache.wordpress.com
