Mercredi 25 février 2009 montage et installation de deux expos à la salle Espalioux à Pamiers : 
"Le camp de concentration du Vernet d'Ariège" cette expo est en cours de réalisation et est pratiquement finie, elle retrace l'histoire du camp de concentration du Vernet d'Ariège de février 1939 au 30 juin 1944. Une quinzaine de panneaux compose l'expo, je te transmettrai l'expo sous forme de fichier PDF quand j'aurai la version définitive.
"Le camp du Vernet d'Ariège :  des portaits et des hommes" cette expo se compose de 9 bâches de 3m sur 2.50m et présente des photos anthropométriques d'internés du camp du Vernet. C'est une partie du fichier police du camp. Cette expo pose des questions et j'espère que la première permettra de trouver des réponses.
 

Jeudi 26, vendredi 27, lundi 2 mars, mardi 3 mars, mercredi matin 4 mars, jeudi 5 mars, vendredi 6 mars visite de scolaires : école, collège, lycée. Une info sera transmise aux établissements scolaires pour qu'ils puissent s'inscrire sur un planning. Des personnes feront visiter l'expo et répondront aux questions des élèves.
 

Samedi 28 février 11heures vernissage suivi d'un vin d'honneur.
 

 Vendredi 27 Samedi 28 Dimanche 1° : (Les dates ne sont pas calées ni les horaires.) Projection d'un film "De la retirada a la reconquista" en présence du réalisateur Emile Navarro suivie d'un débat. Projection pour des scolaires : collège lycée le vendredi après-midi par exemple 14h 30 puis débat ?  /  conférence avec deux intervenants Maëlle Maugendre " Les espagnols au Vernet de février à septembre 1939" José Naharro calderon " à définir". 
 

Samedi 7 mars démontage
 

Partenariat avec des élèves d'une classe de deuxième année de tourisme.
 

