
L'IEP LLIURA A LA GENERALITAT DE CATALUNYA EL MAPA DE FOSSES DEL PENEDÈS

L'Institut d'Estudis Penedesencs ha lliurat a la Direcció General de la Memòria Democràtica de la Generalitat de Catalunya el dossier "Les Fosses de la Guerra Civil al Penedès", amb la informació detallada de es 33 fosses localitzades a les tres comarques penedesenques. Fins aquest moment la Generalitat, tant sols en tenia 8 de localitzades.

Podeu trobar el resum del dossier lliurat a la web de Tots els Noms, "Recerques/Guerra Civil": http://www.totselsnoms.org/?q=continguts/llistar/recerques_guerra_civil. 
També trobareu informacions i opinions sobre aquesta qüestió als apartats: "Debat", "Notícies", i "Retalls" de la! mateixa web.

Aquest dossier ha estat possible gràcies a la col·laboració de la cinquantena de persones que participeu directament en el projecte Tots els Noms (El Penedès, 1931-1978), i per aquest motiu prego que accepteu el meu agraïment, i el de la Directora general de la Memòria Democràtica, M. Jesús Bono.

JA SÓN CONSULTABLES LES DADES SOBRE ELS ALCALDES I REGIDORS REPUBLICANS

Aquest esforç ens ha permès de cloure amb èxit l'estudi de l'impacte de la Segona República i la Generalitat Republicana en els municipis penedesencs, i ja en tenim un tast en la consulta que es pot fer des de la web de Tots els Noms dels 1.500 noms dels Alcaldes i Regidors republicans penedesencs.

NOUS APARTATS A LA WEB DE TOTS ELS NOMS
La web de Tots els ! Noms compta amb nous apartats:
DEBATS: que recollirà artic! les d'op inió sobre qüestions relacionades amb el projecte.
RETALLS: que recull articles publicats a la premsa sobre temes relacionats amb el projecte.
CANAL TEN: Una mena de canal de tv intern, on penjarem notícies i filmacions interessants.

70 ANYS DELS BOMBARDEIGS FRANQUISTES AL PENEDÈS
Finalment, informar-vos que segueix el programa d'activitats al voltant dels "70 anys dels bombardeigs franquistes al Penedès, 1937-1939", amb l'exposició itinerant i les conferències. Teniu el programa d'actes detallat a la web de Tots els Noms, apartat de "Recomanacions/Exposicions"
Per més informació sobre aquesta qüestió, vegeu la web: www.aviacioiguerracivil.com
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