
Delaración a favor del recuerdo a Ernst Thaelmann
¡Se tiene que impedir la destrucción del lugar histórico de Thälmann ubicado en Ziegenhals!

Setenta años después del inicio de la 2da Guerra Mundial con el ataque alemán a Polonia, se pretende destruir el significativo lugar antifascista ubicado en Ziegenhals que nos recuerda la conferencia clandestina del comité central de la KPD y la resistencia contra Hitler en Alemania. Las excavadoras están listas. Se tiene que impedir su destrucción. 

Este lugar histórico no sólo es un lugar regional de recuerdo situado en un paisaje idílico de Krossinsee en las cercanías de Berlín. Tampoco es sólo un monumento dedicado a un importante líder de los movimientos obreros alemanes e internacionales, diputado antifascista además en el Reichstag (parlamento), exigiendo su liberación de la cárcel y del campo de concentración endonde fue asasinado en 1945. Este hombre advirtió que ”quien elige a Hitler, elige la guerra” y precisamente en este lugar, después de la toma del poder por parte de los nazis reconoció las  deficiencias del frente unido antifascista y convocó al desarrollo de todas las formas de resistencia de masas y lucha de masas contra la dictadura fascista, a la lucha contra el terror fascista y la destrucción del gobierno de Hitler. Asimismo, se manifestó en contra de la militarización del país y de la juventud para con el fin de evitar una nueva guerra mundial imperialista.

La República Federal de Alemania está obligada a conservar este lugar histórico y el gobierno alemán tiene este deber con la comunidad internacional, que espera que después de la 2da Guerra Mundial, el suelo alemán no vuelva a ser origen de otra guerra. 

¿Cómo puede permitir el gobierno federal del país que inició la 2da Guerra Mundial, que existan, hoy en día, representantes de los neonazis en sus parlamentos regionales y municipales, que aumenten las marchas y delitos de los ultraderechistas y el anticomunismo y que se actúe de manera tan irresponsable y no se tengan en cuenta los  hechos históricos? Exigimos que la República Federal se haga responsable de proteger ese monumento histórico contra la barbaríe nazi.

Exigimos que se garantice que el Consejo Ministerial de Brandenburgo, dueño por un precio irrisorio sólo por la condición de patrimonio nacional, se vea obligado a “garantizar en el futuro su acceso público”. Este Consejo no debe poner - como ha reprochado el juzgado de Berlín - sus propios intereses por encima de la conservación del lugar histórico.

Exigimos que se preserve un recuerdo que honra también la contribución de Thälmann y de los comunistas alemanes en la lucha anti-fascista y que se mantenga el lugar como un lugar de relevancia y que prevalezca su estatus de lugar histórico nacional.

Exigimos la conservación y la reapertura del lugar histórico en Ziegenhals, su lugar original histórico.

Firma:

Párroco retirado Dr. Dieter Frielinghaus (Brüssow) - Catedrático Dr. Velko Valkanov (Sofia) - abogado Dr. Friedrich Wolff (Berlin) – Gerhard Hoffmann, histórico, Viena

