Hola a todos:
Con este correo queremos comunicar a todos los interesados en la recuperación de los restos de familiares de la guerra civil que se puedan encontrar tanto en el Barranco de la Bartolina como en el cementerio de Calatayud, que tenemos cita con el notario Don Francisco de Asís Sánchez-Ventura Ferrer, en Avda. Independencia, 32 Pral. Dcha. en Zaragoza, el día 13 de noviembre de las 13.00h a las 13.30h, para la constitución de las agrupaciones familiares correspondientes. El que pueda venir tiene que personarse con el DNI, ya que es un acto presencial y todos a la vez el mismo día. Necesitamos poner un nombre a las agrupaciones, por ejemplo “Agrupación de familiares asesinados y desaparecidos durante la guerra civil española en el Barranco de la Bartolina de Calatayud”, esto lo podéis hablar y decidir entre vosotros, así como nombrar un representante.
Todos los interesados según crean que sus familiares puedan estar en un lugar o en otro, pueden apuntarse a una agrupación u otra, o bien apuntarse a las dos; el estar en las dos no implica ninguna obligación ni conlleva ninguna carga adicional ni responsabilidad, ya que mientras no se encuentren los restos buscados, tanto pueden estar en un sitio como en otro. El único gasto es lo que cobra el notario, que viene a ser  unos 60€ por cada documento y que se paga entre todos los presentes.
La función de una agrupación familiar no es otra más que la de poder optar a las subvenciones de Presidencia de Gobierno para los trabajos que hay que realizar, y  dado como esta en este momento el protocolo de exhumaciones, no te dan los permisos si no hay un dinero que garantice y respalde todo el proceso: investigación, excavación, exhumación, informes antropológicos, identificación e inhumación.
Los que vayáis a venir seguro es conveniente que me mandéis la confirmación con el nombre completo, estado civil, domicilio y el DNI, indicando a cuál de las dos agrupaciones, o a las dos os apuntáis  para mandárselo al notario y que vaya preparando el documento, así el día 13 el acto de constitución será más rápido.
Solo me queda decir que cuantos más seamos siempre tendremos más fuerza a la hora de reclamar el derecho legitimo de querer recuperar los restos de nuestros familiares asesinados  y poderles dar una digna sepultura donde corresponda, con lo que os pediría que mandéis este correo a quien creáis interesados o tengan algún familiar desaparecido en la zona que estamos tratando.
Saludos, y animaos a venir el día 13.
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